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Sumario
Se resumen las noticias sobre distintas iniciativas y novedades regulatorias dadas a conocer a lo largo del primer bimestre del año 2011. 
En este mes comentamos algunos elementos del discurso del estado de la Unión del presidente Obama que se vinculan estrechamente con la política energética de los EE.UU., así como la actividad comunitaria prevista coincidiendo con la presidencia húngara. Las maniobras políticas de diverso signo acerca de las competencias de la Agencia Norteamericana de Medio Ambiente (EPA) en la limitación de emisiones de gases de efecto invernadero (GEI) merecen, por otro lado, una atención específica. 
Entre las noticias relativas a renovables y medio ambiente, comentamos algunas de las últimas decisiones de recorte de los apoyos a la solar fotovoltaica (FV) en Alemania e Italia. También se recogen diversas noticias de gran interés sobre el desarrollo de redes de gas y electricidad tanto en Europa como en EE.UU. En particular, se reseñan los incidentes interrelacionados en los sistemas gasista y eléctrico en Tejas y una nueva iniciativa legislativa que podría facilitar el desarrollo de redes de transporte en EE.UU.
 2. Temas de fondo 
EEUU. Discurso sobre el estado de la Unión y nuevas propuestas legislativas:
El martes 25 de enero, Obama pronunció su discurso sobre el estado de la Unión. En esta ocasión puso especial énfasis en el desarrollo e implementación de tecnologías limpias como medio para mejorar la competitividad estadounidense y crear empleo. Más que promocionar un sistema cap-and-trade, (iniciativa que, a pesar de diversos intentos, ha fracasado en el Congreso), Obama sugirió que en 2035 un 80% de la electricidad de los EEUU provendría de fuentes como la solar, eólica, nuclear, ‘carbón limpio’ y gas natural. Estas declaraciones van en línea con el ideario que expresó el presidente incluso antes de su entrada en la Casa Blanca, aunque de hecho, no mencionó en su discurso ni el cambio climático ni la limitación de las emisiones sino que se centró en la utilización de energías libres de emisiones (o más limpias). La hostilidad que la nueva mayoría republicana en la Cámara de Representantes hacia todo lo relativo a la implantación de un sistema cap-and-trade lleva a un progresivo distanciamiento del discurso presidencial de esta propuesta y, por el contrario, a un mayor énfasis hacia el apoyo de la energía nuclear y el carbón limpio como forma de reducir las emisiones. De hecho, podría existir un apoyo de la mayoría de los congresistas republicanos a favor de estándar de energías libres de emisiones a nivel nacional. 
Por otra parte, el Secretario de Energía, Steven Chu, ha anunciado que, en la próxima década, se reducirán en 46.200 millones USD las subvenciones al petróleo, gas natural y carbón, para financiar el gasto en energías renovables. Esta medida forma parte del plan de la administración Obama de reducir la dependencia del petróleo, así como aumentar hasta el 80% la cuota estadounidense de electricidad proveniente de “energías limpias”, (Bloomberg 14.02). Además, desde la Casa Blanca se promocionarán las energías limpias con más de 8.000 millones USD durante 2011 en proyectos relacionados con el I+D. Para ello, apela al Congreso para lograr un acuerdo entre republicanos y demócratas para impulsar los proyectos limpios. (Environment and Energy Daily, 27.01). 
Noticias de la UE: Programa de trabajo de la presidencia Húngara. 
Como ya mencionamos en el anterior boletín de noticias, 2011 comienza con Hungría en la presidencia rotatoria de la UE. Durante estos seis meses, la presidencia húngara discutirá sobre legislación clave para la política energética europea de la próxima década. Entre ellas está la tramitación final y aprobación por el Consejo de la Estrategia energética de la Comisión Europea para 2020, el Plan de Acción de eficiencia energética 2020, la Comunicación sobre Renovables, las “Hojas de Ruta” para la descarbonización en 2050 y la Política Energética exterior. 
Entre las prioridades legislativas de estos seis meses encontramos: la Directiva de impuestos energéticos, el reglamento sobre integridad y transparencia del mercado energético, la seguridad en actividades offshore de petróleo y gas; y el tratamiento de los residuos nucleares. 
El 4 de febrero se celebró la reunión del consejo europeo cuya agenda se dedicó a la energía e innovación. Las principales conclusiones del mismo versaron sobre mercado interior, lo que supone una mayor colaboración en infraestructuras; eficiencia energética, que supone la implementación plena en todos los estados miembros (EEMM) de la directiva de renovables y su aplicación, y sobre relaciones exteriores, haciendo un llamamiento a una mejor coordinación y cooperación; y la visión a 2050, con la elaboración de una estrategia para cumplir con los objetivos acordados. 
En cuanto al desarrollo de las infraestructuras energéticas, área de vital importancia para llevar a la práctica el mercado energético único europeo, partiendo de la Comunicación de la CE de finales de 2010, el Consejo de Energía ha elaborado determinadas propuestas pendientes de ratificación por el próximo Consejo Europeo de primavera. (PIE[footnoteRef:1] 14.01) y (EUE[footnoteRef:2] 11.02). [1:  PIE-Power In Europe]  [2:  UEU- European Union Energy] 

3. Otras cuestiones de interés 
Europa – Energías Renovables, emisiones, eficiencia y otros temas de medio ambiente 
· El gobierno francés pretende desarrollar un total de 6 GW de eólica marina para 2020 a partir de concursos. Éstas cubrirán en 2020 el 3,5% de la demanda prevista de electricidad. (GPR[footnoteRef:3] 03.02). A primeros de febrero de este año, el gobierno francés ha presentado a la Commission de Régulation de l'Energie (CRE) el concurso para la instalación de 3 GW eólica marina, de 10.000 millones de EUR. Ésta propuesta se centrará en las primas que ofrezcan los candidatos, así como en cuestiones industriales y ambientales. (PIE 07.02)  [3:  GPR- Global Power Report] 

· El Ministerio de medioambiente alemán publica un informe que recomienda limitar a 1 GW la potencia adicional subvencionada de solar FV. El organismo explica que las instalaciones fotovoltaicas están creciendo demasiado rápido y son demasiado costosas en comparación con otras renovables. Además, las altas primas están elevando los precios de la energía a niveles inaceptables. Es por ello que recomienda explorar otras tecnologías y ve indispensable una drástica reducción de estas primas. (EUE 11.02). El Gobierno alemán además quiere modificar los subsidios a las renovables el año que viene, reduciendo algunos como a la solar que podría situarse en el 15% desde julio (al que podría añadirse un 9% desde enero de 2012) e impulsando los de eólica marina. (RER[footnoteRef:4] 24.01). Se recuerda que la FV instalada en Alemania a finales de 2009 ya ascendía a 9,8 GW y que con las intensas adiciones en 2010 podría situarse por encima de los 15 GW. En el PANER alemán se esperan cerca de 52 GW de solar FV para 2020. En paralelo, Francia, que en agosto de 2010 recortó los subsidios a la solar FV un 12%, se plantea limitar a 500 MW la nueva potencia FV anual subsidiada.  [4:  RER- Renewable Energy Report] 

· Un estudio concluye que el fomento de las energías renovables en Alemania ha propiciado un cambio estructural y una reubicación de los recursos económicos. El estudio afirma que en 2030 el PIB alemán será 2,9% superior al que hubiera tenido sin este impulso. Su expansión, contribuye al suministro de energía más limpia, disminuye la dependencia de las importaciones, reduce los costes del sector y crea nuevos empleos. (RER 07.02) 
· La fotovoltaica en Italia superó los 7 GW al final de 2010, incluyendo las plantas que aún no están conectadas a la red, según la GSE (Gestore Servici Energetici). La nueva capacidad instalada en 2010 fue de 1.850 MW, 160% más de lo instalado en 2009. Italia podría alcanzar su objetivo para 2020 de 8.000 MW de fotovoltaica en 2011. (PIE 07.02) 
· El Ministro de Medioambiente sueco quiere eliminar el derecho de veto de los ayuntamientos a la construcción de eólica. Con esta medida, la obtención de las autorizaciones para los proyectos será más fácil y rápida. Actualmente este poder municipal estaba siendo un freno para la ambiciosa expansión eólica sueca. (RER 21.02).
· Croacia impulsa las renovables en línea con la política de la UE, dada su esperada incorporación a la UE. El gobierno ha incrementado sus objetivos de producción de energía renovable, revisando la legislación existente y extendiéndola 10 años, en línea con las leyes europeas. El nuevo objetivo de producción renovable –muy superior al inicial- es de un 13% sobre el consumo energético final y un 4% de energía de cogeneración inyectada a la red. (RER 07.02).
· El Gobierno británico quiere que el Green Investment Bank (GIB) no sea un banco, sino que actúe solamente como un fondo, prescindiendo de subvenciones y préstamos y de la financiación del sector privado. De este modo evitaría que el pasivo del GIB se contabilizase en las cuentas públicas del Gobierno. (Financial Times 30.01).
· Las olas de frío que han afectado a Gran Bretaña facilitan un mayor adelanto de la fecha prevista de cierre de las centrales bajo la Directiva de grandes centrales de combustión (LCPD), la cual implica a 11 centrales de carbón del Reino Unido a cerrar después de 20.000 horas de producción que teóricamente se podría demorar hasta 2015. Estas centrales funcionaron en noviembre 2.115 horas más que en el mismo mes del año anterior debido al aumento de la demanda. Cockenzie función un 94% del tiempo, Tilbury un 80% y Kingsnorth un 55%. (GPR 13.01) 
Europa –Redes e infraestructuras 
· Según el operador de redes francés RTE, la interconexión de 2 GW con España comenzará a construirse en 2011, y se espera esté operativa en 2013. El proyecto Inelfe, supone 63 km de 320 kV bajo tierra. (EUE 28.01).
· Alemania considera las redes energéticas una prioridad para seguir siendo competitivos: Alemania necesita construir 3.600 km de líneas para 2015 para poder evacuar la creciente potencia de renovables y para evitar nuevas restricciones. (EUE 28.01). 
· El acoplamiento del cable de 700 MW, NordNED, ha sido un éxito, por lo que ahora, la conexión Noruega-Países Bajos ya está operativa e integrada en los mercados Centro oeste europeo y Nórdico. (EUE 28.01).
· Las principales eléctricas suizas se oponen judicialmente a traspasar sus redes a Swissgrid, tal y como resolvió el regulador ElCom. Con el objetivo de crear una única y completa red de transporte, ElCom les impone que transfieran la práctica totalidad de la red nacional de líneas de 220-380 kV, 36 líneas transfronterizas y 31 subestaciones para 2013, lo cual les dejará prácticamente sin activos de red. (EUE, 11.02).
· La conexión Adria sigue adelante. La región italiana de Friuli Venezia Giulia ha aprobado la construcción del proyecto, que irá desde Zaule, (Trieste) en Italia a Dekani en Eslovenia. La línea subterránea de 11 km complementará las dos existentes, incrementando los intercambios energéticos entre ambos países en unos 150 MW. Esta conexión está también a la espera de autorización para construir y operar una línea subterránea de 150 MW entre Redipuglia, Italia, y Vrtojba, Eslovenia. (PIE, 07.02). 
· Entra en vigor nueva normativa francesa sobre conexión a la red de las eólicas, como antesala de los concursos de eólica marina previstos. Según ésta, cuando se convoque un concurso, el operador RTE deberá facilitar información sobre los puntos de conexión cuya capacidad se reservará para el ganador. CRE ha pedido que los detalles de esta regulación se concreten más en los próximos meses. (PIE 21.02). Las nuevas reglas pretenden mejorar la seguridad jurídica y asegurar a los ganadores una mayor certidumbre legal (EUE 25.02).
· En 2013 estará en funcionamiento la interconexión Malta-Sicilia: este proyecto proporcionará a Malta su primera interconexión (Sicilia está interconectada con el resto de Italia con una línea de 400 kV de circuito simple), reduciendo su dependencia a la generación local y aumentando la seguridad de suministro de la isla. El cable submarino tendrá una capacidad de 200 MW. (PIE 10.01). 
Europa – Competencia y mercados 
· Grecia propone un swap de capacidad de la producción de PPC a empresas extranjeras. Esta idea, propuesta por el Gobierno griego, busca reducir el poder de dominio de la empresa estatal PPC, y podría subastarse hasta el 40% de la producción con lignito de PPC. (PIE 10.01). La Comisión europea examinará esta propuesta. (GPR 13.01) y (EUE 28.01).
· Vattenfall prepara su salida de Bélgica. La empresa ha decidido recientemente centrarse en el mercado alemán, holandés y sueco, por lo que pondrá a la venta todos sus activos en Bélgica. (PIE 10.01). 
· El comercio intradiario Alemania-Francia, armonizado. Los TSO de ambos países han lanzado un mecanismo armonizado para las subastas de capacidad transfronterizas intradiarias. Esta integración está provocando además una mejora de transparencia en el mercado francés con la publicación de información. (PIE 10.01).
· Los líderes de la UE llegan a un acuerdo para compartir información sobre los actuales y futuros acuerdos energéticos bilaterales con terceros países que incluyan gas, petróleo y electricidad. El acuerdo alcanzado en la cumbre energética de Bruselas el pasado día 4 pretende mejorar la consistencia y coherencia de la acción externa en el ámbito energético. (EUE 11.02). 
· El operador del sistema de transporte belga, Elia, aumenta la transparencia de los datos de capacidad, publicando la capacidad productiva disponible en cada momento, y no la capacidad productiva nominal. (EUE, 11.02).
· Despega el mercado intradiario belga-holandés. El pasado 17 de febrero, APX-ENDEX y Belpex, con los operadores nacionales TenneT y Elia, comenzaron los intercambios energéticos transfronterizos, completando la última etapa del proceso de integración de los mercados de la zona. Las tarifas intradiarias entre los dos mercados se alinearán en marzo. (EUE, 25.02).
· RTE y UFE (Unión francesa de electricidad) publicarán más información sobre la producción energética francesa. Se trata de otro paso hacia una mayor transparencia del mercado energético francés, que supone la publicación del 88% de los datos sobre la capacidad de generación total de Francia. (EUE 11.02). 
· La República Checa y Eslovaquia estudian acoplarse con el mercado energético húngaro. Los operadores de transporte y de mercado de ambos países llegaron a un acuerdo sobre el objetivo de mejorar el comercio en sus respectivos mercados diarios, estrechamente unidos. La integración con Hungría sería el paso lógico en la consecución del Mercado Interno Eléctrico. (EUE, 25.02). 
Europa – Nuclear 
· Polonia adopta un paquete nuclear, con el objetivo de construir su primera central nuclear de 6.000 MW, cuyo comienzo debería ser en 2013 y estar operativa en 2020. Este paquete incluye además legislación sobre gestión de residuos. (EUE 28.01).
· GDF Suez, propietaria de Electrabel, pagará al gobierno belga 212 millones EUR por la tasa nuclear de 2010. El gobierno decidió ampliar la vida útil 10 años (hasta 2025) de las centrales Doel-1, Doel-2 y Tihange, a cambio de recibir como contrapartida entre 215-245 millones de EUR durante los próximos 5 años. (EUE 28.01). Pese a su pago, CREG y Electrabel, no se ponen de acuerdo en su importe, ya que el regulador estima que es insuficiente por ser 10 veces menor que los beneficios de los operadores, los cuales discrepan con las cifras estimadas por el gobierno. (PIE, 21.02).
· Los italianos decidirán mediante referéndum esta primavera si quieren nucleares o no: en 1987 un referéndum fue el que puso fin al desarrollo de la nuclear en Italia. Ahora se espera un apoyo positivo a las medidas que propone el gobierno y que lleva madurando durante 3 años. (EUE 28.01). El comisario de ENEA (agencia italiana para las nuevas tecnologías, energía y desarrollo sostenible), anuncia que el referéndum sobre las nucleares en Italia se celebrará en junio. La controversia al respecto no cesa, después de que, el pasado día 2 de febrero, las regiones italianas ganaran el derecho a opinar si las centrales nucleares deberían ubicarse en sus territorios. Además, el Gobierno de Berlusconi no ha detallado aún ninguno de los puntos de su Plan de Estrategia Nuclear, aunque ya se está constituyendo la Agencia de Seguridad Nuclear. (EUE, 11.02).
· El cantón de Berna vota a favor de la nueva central nuclear en Mühleberg para reemplazar el reactor existente. El 51,2% de los votantes estuvieron a favor pero, en la capital, más del 65% votaron en contra. Por otro lado, el cantón de Nidwalden ha votado contra la instalación de un almacén de residuos en su territorio. La oposición también es fuerte en los otros seis cantones candidatos. (PIE, 21.02).
Europa – Gas 
· La industria gasista de Gran Bretaña, revisará los códigos de seguridad de suministro, para mejorar la fiabilidad del sistema durante el invierno, y a la mayor dependencia del gas importado. En la actualidad el precio del gas en situaciones de emergencia ‘se congela’ lo cual no refleja la realidad del mercado, especialmente en situaciones de larga duración. (EUE 14.01). 
· Hungría y Eslovaquia firman un acuerdo para la construcción de un nuevo gaseoducto el cual podría estar operativo para 2013-1014, y que formaría parte de una conexión gasista norte-sur en Europa Central. (EUE, 11.02). 
· La CE estudia cambios radicales en las reglas europeas sobre el reparto de la capacidad de transporte de gas. Una de las propuestas de la Comisión, incluida en la consulta pública sobre cómo solucionar las congestiones en las fronteras europeas, es cancelar todas las capacidades de gas reservadas a los operadores dominantes y reubicarlas en el mercado, ya que considera el acceso a la capacidad gasista trasfronteriza como un “prerrequisito” para completar el mercado interno de gas europeo (EUE, 25.02).
Norteamérica – Renovables y Medio Ambiente 
· Se presenta una propuesta de ley en Texas que amplía el RPS (Renewable Portfolio Standard) al 35% para 2020, por lo que para esa fecha el 35% de la capacidad de generación deberá ser renovable (un 2% solar). La capacidad de generación actual es de 85 GW y se espera que sea de 100 GW para 2020, por lo que se necesitarán 35 GW renovables para la fecha. (GPR 06.01) 
· La EPA (Environmental Protection Agency) anuncia el calendario para desarrollar los estándares para regular los GEI de las centrales de combustibles fósiles y refinerías. La EPA publicará la propuesta de los nuevos estándares para las centrales energéticas el 26 de julio de 2011, y su publicación definitiva será el 26 de mayo de 2012. (GPR 06.11). Por otra parte, la EPA toma el control sobre los permisos de emisión GEI en ocho estados, ya que pasa a tomar el control de los mismos desde el 2 de enero. Esos estados son Texas, Arizona, Arkansas, Florida, Idaho, Kansas, Oregón y Wyoming. (GPR 06.01). Las iniciativas de la EPA en línea de limitar las emisiones de GEI son respondidas por parte de los congresistas republicanos con propuestas para anular las competencias de la agencia en materia estas emisiones. Se trata, no obstante, de propuestas que hasta ahora han sido paralizados en el Senado por la mayoría de bloqueo de los demócratas, y en todo caso por la amenaza de veto del presidente Obama.
· North Carolina revisará su ley de renovables en 2011 para aumentar sus objetivos. (GPR 06.01). 
· El Estado de Massachusetts comienza el año con un nuevo objetivo de reducción de emisiones para el sector energético, edificios y vehículos, que ahora se fija para 2020 en un 25% respecto a los niveles de 1990. Este estado ya participa en la Regional Greenhouse Initiative, además de contar con otros programas de eficiencia. (GPR 06.01). 
· Una propuesta de ISO California suprimirá la excepción actual del pago por desvíos a las renovables. (GPR 13.01). 
· El Gobernador de Nuevo México paraliza temporalmente la norma para reducir los GEI mediante el cap & trade. Esta norma, que ya ha sido aprobada, sólo puede aplicarse después de su publicación, cosa que el Gobernador impide. (GPR 13.01). El Tribunal Supremo Estatal ha fallado a favor de los defensores de los programas de reducción de GEI, tras el intento del Gobernador de dejar sin efecto las normas que los imponen. Sin embargo, es probable que se recurra esta decisión, como ya sucedió meses atrás con otras medidas de protección ambiental. (GPR, 03.02). 
· Los graves problemas financieros del estado de California, complican sus políticas de renovables. Pese a todo, el nuevo gobernador Jerry Brown, quiere continuidad con las políticas de su antecesor para construir 8.000 MW de nuevas renovables, mejorar la eficiencia en edificios y crear empleos verdes. (GPR 13.01). Los legisladores californianos proponen nuevas leyes de impulso a las renovables y a las “energías limpias”. El paquete legislativo propuesto (The Clean Energy Jobs) pretende impulsar la economía estatal a través del desarrollo de los recursos renovables, la eficiencia energética y las tecnologías limpias. Algunas de las medidas contempladas son la mejora de la eficiencia en la ubicación de proyectos renovables, facilitar el crédito para los inversores de dichos proyectos, o proyectos renovables a gran escala en el desierto californiano (GPR 10.02).
· La PUC de California prueba un plan permitiendo comercializar certificados de energía renovable para cumplir con los objetivos del RPS estatal. (GPR 20.01). 
· Varios estados se plantean la opción de reformar sus RPS: en algunos estados como Colorado o Wisconsin quieren incrementar los objetivos a cumplir con el RPS, mientras que en otros como Arizona o Nuevo México, buscan implementar medidas para dar a las empresas mayor flexibilidad para el cumplimiento de esos objetivos. (GPR 27.01).
· La introducción de una nueva ley en Wisconsin, pone en peligro el desarrollo de la eólica: con la nueva ley que se quiere aprobar, no se podrán instalar turbinas de 100 kW a menos de 1.800 pies de cualquier propiedad (no de cualquier edificio habitado como hasta ahora), lo cual reduce significativamente los emplazamientos. (GPR 27.01) 
· Se presentan en Indiana varios proyectos de ley para definir un RPS estatal: hasta la fecha Indiana es el único estado del Medio Oeste sin un RPS. Esta propuesta podría definir un objetivo del 15% de renovables (incluido carbón limpio) para diciembre de 2022. (GPR 27.01).
· El gobierno de EEUU selecciona zonas marinas para el desarrollo de energía eólica, lo que supone un importante impulso para el desarrollo de proyectos de energías renovables, teniendo en cuenta el programa de impulso de energía solar promovido el pasado diciembre. (Bloomberg 08.02). 
· Kansas incrementa su capacidad instalada de renovables hasta 2020 para poder hacer frente al futuro déficit energético. Aunque parece que las necesidades de capacidad están cubiertas hasta ese año, dado el aumento de demanda previsto y la edad de las actuales centrales, se están instalando nuevas plantas de generación (carbón, GN) que puedan cubrirlo. Sin embargo, aún no se ha determinado cómo se alcanzará el nivel total. (GPR 10.02).
· Según el informe anual de la EPA para la Convención de la ONU de Cambio Climático, las emisiones de gases de efecto invernadero en EEUU durante el 2009 descendieron hasta niveles inferiores a cualquier año desde 1995, debido principalmente a la caída de la demanda de electricidad y a los cambios en los precios del carbón y el GN. El origen de casi el 40% de las emisiones fue la generación eléctrica. (New York Times 17.02).
· Legisladores de New Hampshire aprueban un proyecto de ley que sacaría al estado de la Regional Greenhouse Initiative, que apoyan diez estados. La mayoría conservadora se basa en opiniones escépticas con el cambio climático, en el efecto negativo del cap-and-trade para la economía o en la irrelevancia de la acción de su estado a nivel global (GPR, 17.02). 
· New Jersey adopta un marco regulatorio para aprobar proyectos de plantas eólicas marinas. La normativa establece el programa estatal de certificados de eólica marina para apoyar la construcción de 1.100 MW de generación de este tipo, requerida por la legislación firmada el pasado verano por el Gobernador. (GPR, 17.02).
· Los demócratas en Colorado rechazan tres proyectos de ley que habrían reducido el RPS (Renewable Portfolio Standard) estatal del 30% al 10%. (GPR, 17.02). 
· Los promotores renovables advierten del riesgo a los proyectos por los recortes de fondos de la continuing resolution republicana1. Ésta recortaría 25.000 millones USD del programa de garantía de créditos del Departamento de Energía, lo que afectaría a 31 proyectos de energía limpia (unos 35.000 empleos). (GPR, 24.02). La resolución, cuya ampliación a dos semanas fue aprobada el 28 de febrero por el Congreso (hasta que se aprueben los presupuestos definitivos), forma parte del plan republicano para reducir en 100.000 millones USD la propuesta presupuestaria de Obama para 2011. (Evergreen 28.02).
Norteamérica – Redes y garantía de suministro 
· Los apagones en ERCOT ponen de relieve la necesidad de coordinación entre los operadores de los sistemas eléctrico y gasista. Según NERC, esto se hizo patente al verse afectados en Texas los compresores eléctricos de los gaseoductos, por los apagones planificados que tuvo que realizar ERCOT durante un periodo de frío inusual. Los reguladores de New México y Arizona han emprendido sus propias investigaciones sobre las interrupciones de suministro en sus estados, posiblemente ligados a los apagones en Texas. (GPR 17.02).
· Un grupo de senadores de ambos partidos propone un proyecto de ley que revisa el método para la asignación de los costes de nuevos proyectos de transporte, de modo que su coste no sea asumido por los consumidores quienes no reciben un beneficio directo de las mismas y sí por aquellos que realmente se beneficien de las nuevas instalaciones. (GPR 24.02) Esta iniciativa supondría llevar a rango de ley federal un principio individualmente seguido por los reguladores estatales para el reparto de los costes de los proyectos siendo su resolución uno de los principales escollos para la puesta en marcha de los proyectos. Esta propuesta pretende reforzar las competencias de la FERC para hacer valer una visión de conjunto y facilitar el desarrollo de nuevas infraestructuras. 
· La organización regional de transporte WestConnect quiere invertir 20.000 millones en nuevas redes los próximos 10 años. La mayor parte de los proyectos están diseñados para dar cabida a la creciente generación con renovables en los estados del suroeste de los EEUU. (GPR 06.01). 
· ERCOT está revisando proyectos que añadirán 7.866 millas de nuevas líneas de transporte en 5 años, y por un coste de 9.000 millones de USD. Los nuevos proyectos incluyen las líneas asociadas a las ‘zonas de energía renovables competitivas (CREZ)’, las cuales se espera que proporcionen a finales de 2013 unos 18.456MW de energía eólica. (GPR 06.01). 
· Los reguladores de New Jersey planean la construcción de nueva generación de base para garantizar la fiabilidad y controlar los costes, ya que parte de la demanda energética del estado se cubre con generación proveniente de los estados del oeste de PJM. (GPR 06.01).
· Se aprueba en New Jersey en asamblea legislativa una norma para la construcción de 2.000 MW nuevos, los cuales se construirán bajo contratos a largo plazo (15 años) a un precio determinado por la Board of Public Utilities, que dará preferencia a los proyectos que inicien su actividad en 2015. PJM se opone a esta norma al afirmar que reducirá la capacidad de inversión en la región. (GPR 13.01).
· Se presenta una propuesta en el Estado de Minnesota para derogar la prohibición de construir nuevas centrales nucleares en ese estado, el cual ya cuenta dos (Monticello 613 MW y Prairie Island 1.076 MW). Caso de aprobarse la derogación, es previsible que el nuevo Gobernador Demócrata del Estado vete la norma. (GPR 13.01). 
· El Consejo de Administración del operador de red SPP (Southwest Power Pool) ha aprobado un plan de 1.800 millones USD para la construcción de 1.500 millas de nuevas líneas de transporte. (GPR 03.02).
· La FERC aprueba el proyecto de transporte que unirá Quebec y Nueva Inglaterra. El coste estimado del proyecto es de 1.100 millones USD, e incluye un línea de transporte de corriente continua de AT de 1.200 MW, de aproximadamente 140 millas, desde la frontera EEUU-Canadá hasta una estación de transformación que se construirá en Franklin. (GPR 17.02).
· New Jersey prepara un plan para proporcionar nuevos incentivos a los generadores: el plan quiere asegurar una década de pagos incentivadores para asegurar que exista la generación suficiente para cubrir la demanda futura. (Wall Street Journal Metropolis blog, 07.01). 
Norteamérica – Mercados 
· PJM Interconnection solicita a FERC que cambie la regla de oferta de precio mínimo, con el objetivo de evitar ofertas de venta extremadamente bajas y anticompetitivas en el mercado, que podrían hundir el precio de capacidad en la región del PJM. Esta solicitud viene a raíz de los planes de New Jersey y Maryland de adquirir capacidad fuera del mercado de PJM, lo que introduciría subastas anticompetitivas. (GPR, 17.02).
· Connecticut considera el impuesto sobre la generación como una alternativa para reducir su déficit presupuestario. El nuevo gobernador demócrata ha propuesto recaudar 58 millones USD mediante una tasa a la generación para financiar parte del déficit estatal. La idea ha provocado protestas entre generadores y empresarios, que consideran que el impuesto subirá aún más los costes y provocará una caída de la competitividad a nivel regional, ya que ningún otro estado del ISONE aplica impuestos a los generadores. La propuesta se examinará ahora en el Comité de Gastos, controlado por los demócratas. (GPR, 24.02).
· Los legisladores de Virginia se decantan por una mayor regulación de las empresas eléctricas: se quiere cambiar la regulación de las empresas eléctricas para evitar las subidas tarifarias (Associated Press vía Bloomberg, 07.01).
· La compra de Progress Energy por parte de Duke energy creará el mayor generador de electricidad en EEUU, con una potencia de 57.200 MW, por delante de American Electric power con 39.000 MW, Exelon con 31.000 MW, Entergy con 30.000 MW, Calpine y Dominion ambos con 27.500 MW y NRG Energy con 26.000 MW. (GPR 13.01). 
· MISO considera introducir nuevos cambios en las reglas del mercado relacionados con la “demand response”, para poderlos incorporar en el mercado de capacidad de MISO y ser utilizados de modo más efectivo en momentos de demanda pico. (GPR 10.02).
Resto del mundo – varios
· La empresa india Suzlon desarrollara en el Estado de Gujarat 1GW de energía eólica los próximos tres años. El Estado de Gujarat es el mejor para instalar turbinas eólicas así como energía solar y la inversión ascenderá a 1.300 millones USD aproximadamente. (RER 24.01).
· El gobierno indio pospone los concursos para dos “mega proyectos” de carbón de 4.000 MW debido al retraso en la obtención de un suministro seguro combustible. Otros proyectos de carbón no han sido aprobados aún por cuestiones medioambientales. (GPR 03.02). India añade 15.000 MW de capacidad en el año fiscal 2010-2011, un récord que supera incluso su objetivo de 14.749 MW para ese periodo. Según el Ministro de Energía, la habilidad de las generadoras para tener sus equipos a tiempo, la mejor coordinación interdepartamental, la continua supervisión de los proyectos y la mayor implicación del sector privado han sido las claves. (GPR, 17.02). 
· Turquía lanza la primera subasta para el acceso a la red de las eólicas: esta subasta se produce por el elevado número de licencias pedidas que exceden la capacidad de la red. Turquía ofrece una feed in tariff de 7,3 cents/kWh. (RER 24.01). En la actualidad, los proyectos en marcha en aquel país se encuentran en áreas sin dificultades para el reparto de la capacidad de evacuación. 
4. Dará que hablar… 
El Presidente de EDF defiende un precio de 42 €/MWh para el nuevo régimen que la ley NOME impone a la nuclear francesa, importe muy superior a los de otros cálculos. La nueva regulación obliga a EDF a vender hasta 100 TWh de energía nuclear a otros comercializadores para facilitar la competencia en el mercado minorista. El precio de Acceso Regulado a la Energía Nuclear Histórica (ARENH) debe ser establecido por decreto (previsto para marzo) y cubrir todos los costes de producción. Proglio afirma que vender a este precio costará a la compañía 10.000 millones de euros en 4 años. (EUE 11.02). A pesar de que una interpretación poco polémica de esta noticia vendría a ratificar la consolidación de un modelo absolutamente intervencionista del marco francés de dudoso encaje en las directivas, la Comisión Europea, que mantiene diversos expedientes abiertos sobre la regulación energética francesa, todavía no se ha pronunciado en ningún sentido. 
El Congreso estadounidense, tras la EPA: con el cambio producido tras las elecciones de noviembre, que inclinaron la balanza a favor de los Republicanos en ambas cámaras, la EPA está ahora en el punto de mira de los políticos por la regulación que está imponiendo sobre las emisiones de determinadas industrias. Varios Senadores Republicanos están presentando diferentes propuestas con el fin de eliminar ciertos poderes a la EPA y con vistas a suprimir las regulaciones federales de la EPA basadas en la Clean Air Act, para sustituirlas por legislación (GPR 27.01) y (GPR 03.02). Entre ellos, el Senador Republicano John Barrasso, de Wyoming, ha introducido una ley a finales de enero para impedir que la EPA regule sobre los GEI, ya que considera que una regulación sobre los GEI sólo provocará una subida de los precios energéticos y la pérdida de empleos. Con esta propuesta, la EPA solo podría tomar decisiones sobre las emisiones previa autorización del Congreso. (NewYorkTimes, 31.01) y (GPR 27.01). Mientras, la EPA quita importancia a las “dramáticas” regulaciones que limitan las emisiones de GEI por parte de las generadoras de energía. La agencia asegura que el proyecto de la “Clean Air Act” no impondrá ningún porcentaje concreto de reducción de emisiones, sino que sólo pretende sentar unas bases para que las generadoras den los primeros pasos en la reducción de la polución. Asimismo, ante la preocupación de las compañías y la estabilidad del sistema, aclara que se llevarán a cabo audiencias con los afectados para analizar las medidas y su repercusión. (GPR 10.02).
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