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sumario                                                                                                            
Se resumen las noticias sobre distintas iniciativas y novedades regulatorias dadas a conocer a lo largo del tercer bimestre del año 2011.

En esta ocasión se hace especial mención en varias de las secciones al paquete normativo recientemente aprobado en Alemania. También se da cobertura a la definitiva entrada en vigor de la reforma del mercado eléctrico francés, a la evolución de los marcos de renovables y nuclear en Europa, y al desarrollo de infraestructuras en Europa y EE.UU.
TEMAS DE FONDO

Alemania: nueva estrategia energética

Tras los vaivenes sufridos desde finales de 2010 con la política energética Alemana, parece que finalmente se empiezan a perfilar las políticas energéticas de su futuro energético. Así, en otoño de 2010 el gobierno federal publicó su plan energético “Energiekonzept” en el que se establecieron las energías renovables como puntal del futuro mix energético, y que establecía las estrategias básicas para la transición hacia las energías renovables y la eficiencia energética, necesarias para un abastecimiento energético seguro, ecológico y competitivo. También a finales de 2010, el Gobierno decidió ampliar la vida útil de las centrales nucleares pese a una amplia oposición de determinados sectores del país. El accidente de Fukushima en marzo por un lado y los primeros reveses electorales por otro, produjeron un giro radical en la política energética, adoptándose un plan de acción de seis puntos “6 punkte für eine beschleunigte Energiewende im Deutschland” con el objetivo de acelerar el fin de la energía nuclear, mientras paralelamente se concedían subsidios del gobierno para apoyar principalmente la expansión de las redes y la eólica marina. 
El pasado 6 de junio, el Gobierno Alemán publicó su nueva estrategia energética “Der Weg zur Energie der Zukunft” (El camino hacia la energía del futuro) en la que contemplaba las medidas necesarias para acelerar la transformación del sistema energético, mediante la innovación y tecnologías avanzadas respetuosas con el medio ambiente, a precios competitivos. Esta estrategia se basa en una serie de iniciativas normativas a cargo de diferentes ministerios y que concretan las medidas seguir. Entre la legislación más importante se encuentra la expansión de las redes, el fin de la energía nuclear para 2022 y el desarrollo de las renovables. El 8 de julio toda esta normativa propuesta ha sido aprobada, siendo en algunos casos directamente aplicables (por ejemplo la modificación de la ley nuclear), y en la mayor parte de aquéllos, pendiente de debates y posterior desarrollo normativo.

Noticias de la UE

El semestre marca el inicio del nuevo trío de presidencias de la UE. En primer lugar la presidencia rotatoria estará bajo Polonia, siguiendo el año que viene con Dinamarca y Chipre. Las tres Presidencias se centrarán en cuanto a temas energéticos en los siguientes aspectos: 

· Estrategia Energética 2020, especialmente en infraestructuras, eficiencia energética, hoja de ruta 2050 y dimensión exterior.

· Vigilar la correcta implementación del tercer paquete, del Reglamento sobre integridad y transparencia del mercado de la energía (REMIT) y de las iniciativas para la cooperación regional.

· Eficiencia energética: aprobar la directiva en 2012, lanzar el proyecto de “ciudades inteligentes” y proponer medidas de financiación.

· Adopción de una nueva normativa sobre “seguridad de suministro e infraestructuras” sobre selección de proyectos prioritarios, procedimientos administrativos y redes inteligentes.

· Renovables: correcta implementación para conseguir el objetivo del 20%, integración en la red, desarrollo del coche eléctrico e I+d.

· Seguridad: nuevo marco regulatorio para la offshore de gas y petróleo, completar el marco regulatorio sobre instalaciones nucleares y tratamiento de residuos.
· Dimensión exterior: desarrollar un marco de actuación consistente. 

La presidencia polaca se concentrará en tres prioridades fundamentales: “Integración europea como fuente de crecimiento”, “seguridad europea” y “beneficios para Europa de la apertura al exterior”. En el ámbito energético, Polonia ha establecido las siguientes prioridades: Política exterior energética de la UE; revisión de las guías de redes transeuropeas de energía, haciendo especial hincapié en las inversiones financieras; el paquete de infraestructuras energéticas; colaboración con los países del Este, incluyendo el libre comercio con Ucrania; continuar con los trabajos iniciados por la presidencia húngara en el REMIT (sobre el que ya se ha alcanzado un acuerdo entre el Parlamento y el Consejo bajo la presidencia húngara). 

En otro orden de cosas, el tema principal de debate del Consejo informal de energía de primeros de mayo fue la Hoja de Ruta energética para el 2050, donde se destacó la importancia del objetivo de reducción de emisiones. En el Consejo de Medioambiente de junio también se debatió sobre la “hoja de ruta para una economía baja en carbono en 2050”. Las conclusiones sobre la hoja de ruta han sido aceptadas por 26 países, excluyendo Polonia, por lo que ahora habrá que ver si se avanza en este ámbito, puesto que es Polonia la que ostenta la Presidencia de turno.

otras cuestiones de interés
Europa – Energías Renovables, emisiones, eficiencia y otros temas de medio ambiente
· La CE rechaza, por segunda vez, el plan de adjudicación de EU-ETS de Estonia para 2008-2012, al considerar que es inconsistente con otras normas y políticas europeas, concretamente, el mercado interno de la energía, y puede conllevar distorsiones de la competencia (EUE1, 06.05).
· La CE estudia utilizar project bonds como medio para financiar el billón de EUR necesarios para infraestructuras energéticas. Los bonos, respaldados por Eurelectric y el Consejo de Reguladores Europeos, serían emitidos por empresas privadas que implementaran los proyectos, cuyas calificaciones crediticias serían mejoradas por el European Investment Bank, para hacerlas así más atractivas para inversores institucionales a largo plazo, como compañías de seguros o fondos de pensiones (RER2, 30.05).
· Se alcanza un acuerdo para la mejora de la integridad y transparencia de los mercados de gas y electricidad (REMIT): la Comisión, Consejo y Parlamento (el trílogo) lograron un acuerdo sobre el texto del REMIT. Todavía tiene que ser aprobado oficialmente tanto por el Consejo como por el Parlamento antes de su publicación final, que previsiblemente será hacia octubre –noviembre. (EUE, 03.06)

· La CE fija las normas para la adjudicación de derechos de emisión gratuitos (EUAs) a industrias no-energéticas  a partir de 2013. En la tercera fase del sistema de comercio de emisiones europeo, las generadoras eléctricas no recibirán EUAs gratuitos. Por el contrario, habrá una adjudicación gratuita de transición para otros sectores, como la minería de carbón, la industria química, la siderometalúrgica, la petrolera y refinera, o la cementera, (GPR3, 05.05)
· El nuevo esquema de financiación de renovables holandés, SED-plus, empezará a funcionar el 1 de julio: con un recorte de fondos disponibles de 4,5MEUR a 1,5MEUR. Bajo el SED-plus, los subsidios se harán disponibles en cuatro fases basándose en el principio de first-come, first served. (PIE4, 02.05) (EUE, 06.05).
· El regulador italiano AEEG estima que los incentivos a las energías renovables le costarán al país unos 100.000M.EUR entre 2010-2020. En cuanto al impacto en las facturas, el regulador calcula que el coste unitario de los incentivos estaría entre 2,7-3,3 cEUR/kWh. (EUE, 03.06).
· La nueva ley de renovables búlgara perjudicará el desarrollo de la inversión en esta industria. Las medidas más problemáticas, además de la importante limitación de la potencia por desarrollar, son las referidas a la reducción del plazo de las primas: de 15 a 12 años para la eólica, y de 25 a 20 para las demás (excepto la hidráulica, con 15). (EUE, 06.05). Las tarifas propuestas para la eólica son de 98,11EUR/MWh (191LEV/MWh) para los proyectos con capacidad hasta 2.250 horas (full load hours) y de 88,9EUR (173,06LEV/MWh) para los que superen dicho umbral. (GPR, 19.05).
· El informe de revisión de renovables, encargado por el gobierno británico al Comité de Cambio Climático, concluye que la nuclear es la fuente de generación más barata, considerando factores ambientales, para que el país alcance sus necesidades energéticas en 2030. También sugiere que debería recortar temporalmente su ambicioso programa de eólica marina, en pro de alternativas más baratas. (GPR, 12.05).
· Según un estudio de National Grid, el coche eléctrico podría proporcionar hasta un 10% de las exigencias de equilibrio de la red británica, dada su relativamente alta atracción y sus niveles de potencia. El estudio muestra que los propietarios de los automóviles podrían también beneficiarse económicamente de la venta a la red durante periodos punta de demanda, según el “Vehicle-to-Grid-Balancing” (EUE, 20.05).
· El gobierno británico garantiza un capital inicial de 3.000MGBP para el Green Investment Bank, el cual empezará a operar como entidad independiente en abril de 2012 y se encargará de ayudar a financiar tecnologías bajas en CO2. Algunas de sus prioridades iniciales serán la eólica marina, la gestión de residuos y la eficiencia energética. (GPR, 26.05).
· El gobierno británico concretará su hoja de ruta renovable en verano, y abrirá una consulta pública para definir la remuneración de las tecnologías que están bajo la Renewable Obligation (RO). Se quiere cambiar esta norma de RO por un sistema de feed in tariffs en 2017. (EUE, 03.06). Se ofrecerán diferentes subsidios a las renovables de 2013 a 2017 y para dar mayor seguridad a los inversores se ofrecerá la opción actual de los RO, o un nuevo sistema de apoyo que definirá el EMR (reforma del mercado británico). (EUE 17.06).
· El regulador británico, Ofgem, busca un consorcio para la construcción de la línea de 500MW entre el parque offshore de Greater Gabbard y la red nacional. El parque lo desarrollan Scottish Southern Energy y RWE npower renewables, y se espera que esté operativo en 2012. (GPR, 02.06).

· EdP y Repsol forman una Joint Venture para construir 2,4GW de eólica offshore en Gran Bretaña, en un contrato a 60/40 (GPR 09.06)

· El gobierno checo estudia una ley que permitiría al operador de la red de transporte CEPS, desconectar a los productores cuya actividad amenace la estabilidad del sistema. (EUE,06.05).
· El nuevo gobierno del estado alemán de Baden-Wurttemberg acuerda sustituir la generación eléctrica nuclear y de otras fuentes convencionales que se desconectarán esta década por producción flexible con gas natural y renovables. A nivel UE, Alemania está presionando para la creación de una Comunidad Europea para Energías Renovables y la revisión del Euratom. (RER, 16.05).
· Los resultados de las compañías solares alemanas se resienten del recorte tarifario en el primer trimestre de 2011. Las compañías culpan de sus malos resultados a los recortes en los pagos de la solar además de a la incertidumbre regulatoria en Francia e Italia (RER, 30.05).
· El ministro de economía austriaco se compromete a aceptar más propuestas de cambios en la ley de renovables del país. Ante las críticas recibidas de la industria y la oposición por su borrador, y la necesidad de apoyo en el parlamento, el ministro consideraría elevar el apoyo estatal a los proyectos de producción renovable de 30 hasta 40MEUR. (EUE, 20.05). Mientras, el ministro de medio ambiente ha creado un grupo para desarrollar un plan para que Austria se vuelva autosuficiente energéticamente para 2050. Los principales pilares del proyecto serían las energías renovables, la eficiencia energética y la contención de la demanda (RER, 30.05).
· Polonia espera un récord en las inversiones en eólica de 2011. Según los datos de los inversores, habrá más de 500MW de nueva capacidad este año. La Asociación Polaca de Energía Eólica (PSEW) estima que el país podría tener en torno a 13GW de capacidad eólica en 2020. (EUE, 20.05).
· El Fondo Regional para la Protección Ambiental y la Gestión del Agua polaco anuncia 8,8MEUR de fondos para proyectos de energías renovables. Las subvenciones están destinadas a proyectos de energías renovables o cogeneración que se implementen en la región noroeste (West Pomeranian). (EUE, 03.06).
· Suiza define su política energética: tras aprobar el rechazo a la nuclear, la cámara alta suiza aprueba 10 medidas: no nucleares; mas hidráulica; nuevos incentivos a la solar térmica; mas subsidios a las renovables; estándares energéticos para edificios; estándares de eficiencia para equipos; eliminación de calefactores eléctricos; iluminación urbana más eficiente; nueva red para energía descentralizada; autorizaciones aceleradas para redes y renovables; opinión no obligatoria de asociaciones medioambientales sobre proyectos. (PIE 27.06) 
· El Ministerio de Desarrollo Nacional húngaro publicó a finales de junio su “National Energy Strategy 2030”, que fija mayores objetivos de eficiencia tanto en producción como en consumo de energía, así como reducciones de emisiones a través de un mix de renovables (con sesgo hacia la biomasa y con techo para el desarrollo eólico), nuclear y gas natural. (EUE, 20.05)
Europa – Tarifas, precios y protección al consumidor

· Según el regulador francés CRE, para 2020 se espera que la factura eléctrica de un consumidor francés medio aumente en 90EUR/año, y hasta 170EUR/año para uno con calefacción eléctrica, como consecuencia de la financiación a las renovables, que alcanzará 6.700MEUR ese año. (CRE, 26.05)

· El regulador belga pone en duda la nueva legislación de protección al consumidor, alegando que es más favorecedora para el comercializador que para los clientes. Por ejemplo en el caso de las penalizaciones, que al no ser lo suficientemente disuasivas para las comercializadoras provocarán que en algún caso prefieran pagarla antes que resarcir a sus clientes. (PIE 13.06) (EUE 17.06).

· El primer ministro checo afirma que el cierre de las nucleares alemanas provocará una subida del 10% en los precios de la energía en Chequia, ya que los precios de Chequia están ligados a los precios mayoristas de Alemania. (EUE 17.06)
· El organismo de competencia Polaco tomará acciones contra 10 comercializadores, por infringir los derechos de los consumidores, que van desde la no comunicación de las fechas de pago hasta disoluciones unilaterales de contratos por parte de las compañías. (EUE 17.06)
· Un estudio realizado por la Oficina de Auditoría Nacional (NAO) británica advierte que el programa que la agencia evalúa en 11.300MGBP para instalar los contadores inteligentes en todos los hogares a finales de 2019 podría terminar costando más de lo que se supone que debe ahorrar. (Times, 30.06)

· Francia aumentará los precios de la electricidad y gas desde el 1 de julio: las tarifas reguladas de gas aumentarán de media un 3,2%, mientras que las tarifas para hogares se congelarán. Las tarifas de electricidad aumentarán de media un 1,7% las “azules” y un 3,2% las “amarillas” y “verdes”. Esta subida incluye el incremento del 1 de agosto de 2011 de 1,3EUR/MWh de las tarifas de transporte y distribución (TURPE). Además el 1 de julio entra en vigor la ley NOME, que supone el fin de las tarifas TaRTAM, y el acceso de los comercializadores a la nuclear histórica a un precio de 40EUR/MWh. (Energy market, 30.06). 

Europa –Redes e infraestructuras

· La CE estudia que los proyectos designados como infraestructura energética prioritaria de la UE se conviertan automáticamente en proyectos de interés nacional, como parte de su borrador de nuevas normas de infraestructuras energéticas. Éstas sustituirán el marco legal de la red energética transeuropea, y abarcarán procesos de autorización, temas regulatorios y financieros, además de las líneas maestras del presupuesto para implementar la estrategia de la UE para 2020 (EUE, 20.05)
· La agencia federal de redes alemana, BNetzA, anuncia que publicará nuevas guías sobre la forma en que los operadores de las centrales eléctricas deberán responder a las necesidades de equilibrio de la red, a la vista de las dificultades de ésta desde que el gobierno decidió apagar los reactores nucleares previos a 1980. (EUE, 06.05). Además, las redes de distribución alemanas deben mejorar su eficiencia, según la federación de suministradores, BNE, que afirma que la red tiene potencial para enormes inversiones, en coherencia con las nuevas directrices de la política energética. De este modo se eliminarían los obstáculos que tienen los nuevos actores para entrar en el mercado, por el esfuerzo y coste de firmar contratos marco con cada uno de los operadores.(PIE,16.05)

· ENTSO-E ha aprobado el inicio de la última fase de prueba de operación de la red europea continental y la turca, que permitirá intercambios comerciales eléctricos limitados a 400MW desde Bulgaria, Grecia y Europa Continental a Turquía y 300MW desde Turquía. La capacidad irá ascendiendo gradualmente hasta los límites técnicos, según el éxito de las operaciones (EUE 20.05). Tras la publicación de nueva legislación, Turquía comenzará sus operaciones transfronterizas con Bulgaria y Grecia en un breve plazo. (EUE 17.06)
· La interconexión franco-española de 2GW recibe en Francia el estatus de de interés público. El proyecto, de 700MEUR y 63 km subterráneos de longitud, será dirigido por Inelfe, una joint venture entre los operadores de red de ambos países. El “proyecto Inelfe” ya había sido clasificado de prioritario por la UE, que le concedió 225MEUR de financiación si se construía en 2011, y cuyo objetivo es aumentar la capacidad de interconexión entre los dos países hasta 4GW en 2020. (EUE, 20.05).
· El operador suizo, Swissgrid, advierte de que las redes de transporte precisan una inversión de unos 4.000MEUR, ya que unos 1.000km de líneas necesitan renovación y actualización. (PIE, 30.05).

· El consorcio francés Medgrid, que planea construir una red eléctrica transmediterránea, firmará un acuerdo de cooperación con el alemán Desertec para construir proyectos de energía renovable en el Sáhara. En 2020, Medgrid pretende importar hasta 5GW desde el Norte de África al mercado europeo a través de cables submarinos, mientras que Desertec proyecta la construcción de una amplia red de parques solares y eólicos en el Norte de África y Oriente Medio (RER, 30.05)
· Gran Bretaña pone en marcha una nueva política (National Grid´s Connect and Manage) que facilita y acelera las conexiones a la red a los generadores renovables, por lo que el gobierno ve alcanzables sus objetivos para 2020 desde el punto de vista de la red. (EUE 03.06)

· Eurotunnel considera la colocación de un cable de 500MW que una las redes de 400kV de Francia y Gran Bretaña a través de sus instalaciones del Canal de la Mancha. El proyecto Eleclink incrementará la capacidad del Canal en un 25% hasta 2.500MW. (GPR, 02.06)

· RWE podría vender un 75% de la red alemana de transporte eléctrico, Amprion, a Commerzbank: RWE conservaría poco más del 25% y el control operativo de su división de red de transporte. El acuerdo podría ser anunciado este verano. (Merrill Lynch, UBS, JP Morgan, 15.06).

Europa – Competencia y mercados

· Eurelectric discute con la CE sobre si el comercio spot de permisos EU-ETS debería someterse a las reglas financieras de la UE. La industria defiende que el régimen regulador de los nuevos permisos sea un sistema hecho a medida, pero la CE planea usar la Directiva del mercado europeo de instrumentos financieros (Mifid) con varias excepciones para el comercio spot de ETS. (EUE, 20.05). 
· Los pagos de capacidad sólo deberían considerarse en un mercado eléctrico europeo abierto y que funcione correctamente, según el informe que Eurelectric presentó en el Fórum Regulatorio de Florencia del 23-24 de mayo. Eurelectric opina que los pagos por capacidad podrían aportar seguridad en la generación, pero sólo si se evitan distorsiones en el mercado, tales como precios regulados a los consumidores finales, entre otros. (EUE, 03.06)
· Un informe solicitado por el gobierno irlandés recomienda privatizar las compañías nacionales de gas y electricidad, Bord Gais y ESB, para recaudar fondos ante el enorme endeudamiento del país. Las compañías deberían venderse como entidades completas, con la única excepción de sus activos de redes, los cuales habrían de traspasarse al operador EirGrid. Entre otras, también aconseja desarrollar la capacidad de almacenamiento gasista y revisar la regulación energética (EUE, 06.05)
· El acuerdo del rescate portugués tendrá un importante impacto en el sector energético, ya que exige completar la liberalización de los mercados, reducir la dependencia de las importaciones de energía y la promoción de las renovables. Algunas de las medidas previstas son limitar el impacto de las primas a las renovables, una posible revisión a la baja de los mecanismos de compensación para los contratos a largo plazo, la privatización acelerada de los holdings energéticos aún estatales (EDP, Rede Eléctrica Nacional, Galp Energia), y el aumento del IVA sobre la electricidad y el gas (PIE, 16.05) (EUE, 20.05)

· Hungría acoplará su mercado eléctrico al de la República Checa y Eslovaquia durante la primera mitad de 2012, según la declaración firmada por los tres reguladores el 30 de mayo. Los países lo ven como un medio de garantizar mayor seguridad de suministro y de facilitar las compras transfronterizas. (EUE, 03.06)
· Vattenfall comprará 1.000MW de concesiones de energía hidráulica en Francia por 1.000MEUR, decisión que ha tomado la compañía tras el cierre de 4 de sus nucleares en Alemania. Se espera que las subastas se realicen en verano, (GPR 09.06). Por otra parte, los sindicatos franceses se oponen a estas subastas de concesiones, al considerar que las empresas podrían ganar importantes márgenes con la especulación de la energía de punta. (GPR 23.06)

· E.ON cerrará en Francia cinco centrales de carbón en 2013, por motivos regulatorios, técnicos y económicos. Estas centrales suponen 1.100MW de capacidad (19,6% de la capacidad instalada de carbón). Por otra parte está realizando importantes inversiones en dos centrales de CCGT y transformando otra en biomasa. (PIE 13.06) (GPR 16.06)

· El Gobierno británico ha presentado a finales de junio el borrador final de su Marco de Política Energética (NPS), que proporciona el soporte para las infraestructuras energéticas los próximos 20 años. El gobierno quiere construir 59GW de nueva capacidad para 2025. De éstas 22GW servirán para reemplazar a las centrales que cierren. 33GW serán de renovables, 18GW de nuclear, y el resto de CCS. (CITI, 28.06)
Europa – Nuclear

· Italia dice no a la nuclear en el referéndum del 12 y 13 de junio. Es la segunda vez que los ciudadanos italianos le dicen no a la nuclear. La anterior vez fue en 1987. (EUE 17.06). 
· En el año 2022 Alemania habrá desconectado todos sus reactores según ha manifestado el gobierno el pasado 6 de junio. (PIE 17.06). Un informe encargado por la confederación de industria BDI calcula que la salida de la nuclear le costará a Alemania 33.000MEUR, además de provocar un incremento de los precios principalmente del sector industrial y un incremento de emisiones. Incluyendo los costes de la expansión renovable planeada y la extensión de red necesaria, los costes extra alcanzarían los 51.000MEUR (EUE, 06.05). Por otra parte, la comisión creada para analizar la salida de la nuclear en Alemania recomienda la desconexión permanente de los reactores más antiguos y el apagado de los demás en 2021 como máximo, pero preferiblemente antes. (PIE, 16.05) (EUE, 20.05). La comisión de seguridad concluye además que ninguna central alemana está diseñada para soportar el impacto de un avión grande, cuatro no soportarían el de ningún avión y otras tres sólo el de una avioneta pequeña. (PIE, 30.05)
· El segundo partido de la oposición polaco, SLD, propondrá un referéndum sobre la construcción de las nucleares planeadas. El país, que actualmente no cuenta con ningún reactor, había proyectado construir dos, en un intento de reducir su dependencia del carbón y el gas ruso (EUE, 06.05). El Parlamento polaco aprueba por 407-2 una reforma de la ley nuclear para facilitar la inversión en la primera central, que se terminará en 2020 y tendrá una capacidad de 3.000MW (GPR, 19.05) el “paquete nuclear” prevé que los potenciales inversores tendrán que probar su capacidad financiera para la construcción de cualquier central, y fija una suma mínima de cobertura de daños nucleares (EUE, 20.05)
· El gobierno belga decidirá sobre los windfall profits (derivados de la EU-ETS) y los stranded benefits (derivados de la depreciación acelerada) por la extensión de la vida útil de las nucleares “en el momento apropiado”, que no será antes de que el parlamento debata el asunto. Mientras, la disputa entre el regulador CREG y el Belgian National Bank, sobre la cantidad a pagar, continúa. (PIE, 16.05) CREG cuestiona los cálculos de los beneficios nucleares hechos por el Banco Nacional (EUE, 20.05)

· El gobierno británico decide continuar con su plan de construcción de una nueva generación de plantas nucleares  tras completarse el estudio de seguridad del sector, cuya versión final se publicará en septiembre. Afirma que no hay necesidad de cambiar su estrategia de apoyarse en la nuclear para lograr un nuevo mix energético bajo en emisiones. (GPR, 26.05). A finales de junio ha identificado 8 posibles ubicaciones, los cuales son adyacentes a las centrales nucleares existentes. (GPR 30.06)
· El gobierno suizo ha optado por deshacerse de la nuclear en el medio plazo, cerrando los cinco reactores del país al final de sus vidas útiles y abandonando la planeada construcción de nuevos. La nueva Estrategia Energética 2050, publicada el 25 de mayo y que aún debe discutirse en el parlamento, se basa en eficiencia energética, mayor desarrollo de la hidráulica y renovables, electricidad de combustibles fósiles “cuando sea necesario” y más importaciones. La decisión final será sometida a referéndum (PIE, 30.05) El plan del gobierno de desconectar la última nuclear en 2034 es contestado por los propietarios de las centrales, que, a su vez, están siendo presionados por el regulador nuclear suizo para actualizar sus medidas de seguridad. (EUE, 03.06)(PIE 13.06)
· Diversos miembros del gobierno austriaco y grupos medioambientales piden el fin de las importaciones de energía proveniente de la nuclear, la cual proviene principalmente de Alemania. Bajo la legislación propuesta, se suspenderán las importaciones de energía nuclear en 2015. (PIE 13.06)
· A pesar de Fukushima, los Países Bajos siguen apostando por la nuclear, como paso necesario a la descarbonización de su economía: En su informe energético publicado el 10 de junio, además apuesta por el desarrollo de infraestructuras y la cogeneración con biomasa. (PIE 27.06)
· Finlandia propone una “tasa nuclear” de 170MEUR/año: esta tasa es debida a los windfall de las nucleares. Además se espera una “tasa al uranio” en 2012 así como la reforma de los apoyos a las renovables y sus esquemas de subsidios. (PIE 27.06)
Europa – Gas

· El gaseoducto Nord Stream entrará en funcionamiento en octubre o noviembre de 2011. El proyecto, que canalizará el gas ruso bajo el Báltico hasta Alemania y el resto de Europa, consiste en dos líneas con una capacidad de 27,500bcm/año cada una, pero la segunda no operará hasta noviembre de 2012. (EUE, 06.05)

· La UE y Rusia esperan llegar a un acuerdo sobre la regulación del gasoducto South Stream en otoño, que tendrá que ser aprobada a su vez por los países que atraviesa. El gasoducto, en construcción, podrá transportar 63 bcm/año de gas ruso a través del Mar Negro hacia Bulgaria y, posteriormente, al sureste de Europa hasta Italia, con derivaciones a Croacia y Macedonia (EUE, 03.06)
· El ministro de medioambiente polaco rechaza una moratoria en la exploración del gas de esquisto. Descarta que haya problemas de contaminación o seguridad como los que alertaron a EEUU, Francia o Alemania, ya que el país cuenta con legislación medioambiental efectiva y instituciones de control eficientes. El país, que produce más del 90% de su energía a través del carbón e importa más del 70% de su gas de Rusia, considera este gas como una alternativa para su actual mix (EUE,20.05)
· Irak se compromete a trabajar con la CE para identificar volúmenes de gas potencialmente exportables a la UE, a través del “Southern Corridor”. Por el mismo camino, Turkmenistán y la UE se comprometen a asegurar que el gas turkmeno llegue a Europa en el futuro. (EUE, 06.03)
· El Proyecto de Nabucco sigue adelante tras la firma de un acuerdo de apoyo entre los 6 países de tránsito: los retrasos sufridos en el proyecto hasta ahora venían de la firma de acuerdos y negociaciones independientes por país se espera que el gas comience a fluir en 2017. (EUE 17.06)
Norteamérica – Renovables y Medio Ambiente

· El Comité de Energía y Recursos Naturales del Senado apoya la creación de una nueva agencia que administre las garantías de los préstamos federales, pero los legisladores advierten de la barrera que supondrá en el Congreso su presupuesto de 10.000MUSD. La Clean Energy Deployment Administration (CEDA) garantizaría de modo más flexible los créditos para proyectos de energía avanzada, incluyendo renovables, nuclear y carbón “limpio” (GPR, 05.05)
· Ante las reticencias de las empresas energéticas, la EPA (Environmental Protection Agency)  asegura que la implementación de sus nuevas reglas sobre emisiones por parte de las empresas energéticas de las emisiones de mercurio, oxidos de nitrógeno y dióxido de azufre se hará de manera flexible, y que está estudiando los medios para evitar los cierres forzados, la subida de los precios eléctricos y los riesgos de falta de estabilidad en el suministro. (GPR, 05.05). La EPA retrasará dos meses su norma sobre límites a las emisiones de GEI (Gases de Efecto Invernadero) para antiguas y nuevas centrales. Según la EPA, el retraso se debe a la elaboración de ‘nuevos estándares de cumplimiento’ que se están consultando con los implicados. (GPR 16.06)
· Texas mantiene su conflicto con la EPA por su decisión de expedir permisos de GEI en el estado. Texas es el único estado que se negó a implementar la “tailoring rule” que desde el 2 de enero exige a los generadores con proyectos sujetos a permisos de “prevención de deterioro significativo del aire (PSD)” incluir los límites de emisiones GEI en sus “air permissions” si incrementan sus emisiones de gases por lo menos 75.000 t/año. La EPA justifica esta medida por la necesidad de evitar retrasos en los permisos de emisiones de GEI. De este modo, cualquier compañía que quiera construir una nueva central debe previamente tener el permiso de emisión de GEI que concede la EPA, el cual puede demorarse hasta dos años, además del PSD (GPR, 05.05) 

· Texas generó el 33% de su electricidad con recursos renovables en 2010, un tercio más que el año anterior. Aunque la solar fue la tecnología con mayor crecimiento, la eólica sigue dominando, generando el 96% del total estatal de 28,015TWh. (GPR, 19.05)

· La Texas PUC (Public Utility Commision) analiza el impacto de la regulación de la EPA en su estado, afirmando que entre 5 y 12GW de carbón están en riesgo de ser retirados en 2020, dependiendo de los precios energéticos y la normativa medioambiental. La retirada de esa capacidad se debe a la incapacidad de adaptación de esas centrales a la nueva legislación. (GPR 30.06)
· Florida aprueba una ley que traslada la carga de la prueba a los ciudadanos o grupos ecologistas que se opongan en los casos de autorización ambiental; Texas podría aprobar una similar, pero no hay certeza de si será esta versión de la norma la que se adoptará finalmente (GPR, 12.05)

· Minnesota discute si extender a 0,5 millas (más de 800m) la distancia mínima entre parques eólicos y viviendas que no formen parte de los proyectos, lo que constituiría la medida de este tipo más restrictiva del país. La norma no afectaría a las instalaciones en construcción. (GPR, 12.05)
· El RPS (Renewable Portfolio Standard) californiano del 33%, recientemente aprobado con rango de ley, podría promover el desarrollo de entre 3.000 y 4.000 MW de eólica en la zona, según un análisis desarrollado por el Northwest Power and Conservation Council aunque las limitaciones de la red podrían restringir este desarrollo al menor de los valores (GPR, 12.05) aunque el operador californiano afirma que el estado puede alcanzar su RPS sin necesidad de nuevos grandes proyectos de transporte. Su 2010-2011 Transmission Plan concluye que bastan 33 actualizaciones de red, valoradas en 1.200M.USD, para impulsar la fiabilidad y apoyar el desarrollo renovable (RER, 30.05) 
· Según la CARB (California Air Resources Board), el cap and trade es la mejor herramienta para reducir las emisiones de GEI, de entre todas las alternativas estudiadas como una tasa al carbono (GPR 16.06), aunque una resolución judicial podría retrasar hasta un año la puesta en marcha del programa de cap-and-trade californiano. La decisión de la Corte Superior de San Francisco responde a la demanda interpuesta por el Center on Race, Poverty and the Environment y otros grupos, que opinan que el sistema conllevaría una carga injusta para comunidades de bajos ingresos o vulnerables. (GPR, 28.05)

· El gobernador de Illinois presenta el plan energético del estado, que incluye la promoción de las renovables. El plan estabilizará las facturas eléctricas, creará miles de empleos y promoverá la inversión en energía limpia, renovable y fiable. Entre otras cosas, el plan autorizaría a la Illinois Power Agency a formalizar contratos a largo plazo de energía limpia (GPR, 12.05)
· El gobernador de Kansas amplía la zona limitada al desarrollo eólico: aunque el área, de 10.895 millas cuadradas, parece favorable para el desarrollo de la tecnología, se trata de una zona protegida. 

· El gobernador de New Jersey, Chris Christie, intenta sacar al estado de la RGGI (Iniciativa Regional de GEI), al considerar el pacto un fracaso que, además, elevaría los precios de la electricidad. En su lugar se potenciarán las renovables y el gas natural. Tras su salida, seguirían participando en el RGGI nueve estados. (NYT, Washington Post,05.27; Wall Street Journal, 05.26). Para evitarlo, se quiere aprobar legislación que limite los poderes del gobernador. (GPR 09.06). Además, a iniciativa del gobernador, el estado reduce el RPS del estado del 30% al 22,5% en el nuevo borrador energético del estado, por considerarlo inviable. El 2011 Energy Plan se centra más en medidas de eficiencia y en expansión de las redes (GPR 09.06)
· Los legisladores de Oregón están considerando extender los Business Energy Tax Credit (BETC) más allá de 2012. Los BECT se conceden a inversores en los campos de ahorro energético, reciclaje, renovables y transporte eficiente. La medida, que está siendo sometida a audiencia pública, los prolongaría hasta 2022. (GPR, 02.06)

· Según la Connecticut Energy Advisory Board, el estado necesita de nuevos créditos de renovables (REC) para cumplir con los ambiciosos objetivos estatales de RPS, sin aumentar los costes: entre las iniciativas destacan la creación de REC más competitivos como los de cero emisiones (ZREC) o los de bajas emisiones (LREC), lo cuales permitirán a los promotores firmar contratos a largo plazo con las empresas. (GPR 23.06).

· Los republicanos realizan cuatro propuestas legislativas para facilitar el proceso de instalación de renovables: las cuatro normas introducidas en la cámara baja tienen el objetivo de eliminar trabas administrativas y medioambientales. (GPR 16.06)
Norteamérica – Regulación y legislación

· Los republicanos proponen financiar las renovables con los royalties de las nuevas perforaciones de gas natural y petróleo en el país. Con esta iniciativa introducida en la cámara baja se crearía un fondo que se distribuiría mediante subsidios a los generadores que plantearan ofertas de menor importe. Este fondo no reemplazaría los existentes Tax Credits, aunque si darían mayor certeza a las inversiones. (GPR 09.06)

· El estado de New York quiere desarrollar normativa para decidir más rápidamente sobre la ubicación de nuevas centrales, de esta manera se crearía un comité de siete miembros que supervisarían el desarrollo de centrales de más de 25MW, de modo que se reducirían los trámites para la construcción de nuevas centrales. (Albany (N.Y.) Business Review, 22.06)

· El Comité de Energía y Recursos Naturales del Senado estadounidense aprueba normas para impulsar el desarrollo de CCS. La nueva legislación crearía un programa nacional, dirigido por el Departamento de Energía, para un máximo de 10 proyectos a escala comercial de almacenamiento geológico de carbono y para fijar un marco para el mantenimiento a largo plazo estos almacenes. La normativa prevé distribuir hasta 10.000M.USD por cada año fiscal hasta 2020 (GPR, 02.06)
Norteamérica – Tarifas, precios y protección al consumidor

· El Senado de Oregón aprueba legislación que aumentaría en unos 35 céntimosUSD/mes la factura eléctrica para recaudar fondos destinados a la energía de las familias de bajos ingresos. La propuesta de ley deberá ser ahora evaluada por el parlamento del estado. (Portland Oregonian, 24.05)

· Según ISO New England, la introducción en Connecticut de una tasa a los generadores haría subir el precio mayorista, lo cual afectaría principalmente al estado de Massachusetts. La tasa supone aumentar el precio de la producción en 2,5 USD/MWh y ha sido aprobada a primeros del mes de junio pese a la oposición de generadores. (GPR 09.06).

Norteamérica – Redes y Garantía de suministro

· La BPA (Bonneville Power Administration) retrasa la open season de red para revisar sus políticas, en previsión de un esperado boom de conexiones de eólica. Las open season se instauraron en 2008 y anualmente, los que querían una conexión firmaban un acuerdo y realizaban un pago por anticipado. (GPR, 05.05). Por otra parte la FERC autoriza el plan de BPA para que 800MW de eólica compartan instalaciones de transporte, al considerar que no se produce ni trato diferencial ni discriminación. (GPR 30.06)
· WAPA (Western Area Power Administration) planea financiar un proyecto de línea eléctrica en el sur de Arizona que dará acceso a los promotores renovables al hub de Palo Verde. El proyecto, más modesto que otros de la WAPA, incluye líneas de 230kV, tanto nuevas como actualizadas, además de reserva de capacidad de una línea de 500 kV. La línea podría estar operativa en 2015. (GPR, 19.05)
· Un comisario de la FERC cuestiona la necesidad de continuar con los PTCs (Production Tax Credir for Renewable energy) para los parques eólicos, dada la situación de sobreoferta en la BPA, en la que se está desperdiciando el agua de las hidráulicas fluyentes al incrementarse la eólica. Así, la cuestión es si la eólica debería recibir PTCs siempre, aunque las reservas hidráulicas sean abundantes. (GPR, 05.05). La FERC está estudiando las quejas contra la BPA por parte de los operadores eólicos, por la decisión de anteponer la generación hidráulica a la eólica debido al exceso de generación. (GPR 30.06)
· Los reguladores de la New Jersey Board of Public Utilities protestan ante la FERC afirmando que la nueva línea eléctrica proyectada entre el estado y Nueva York es una amenaza para la seguridad del sistema y hará subir los precios. El regulador argumenta que la interconexión de Hudson Transmission Partners transferirá 660MW de capacidad a Nueva York, lo que supondría una merma de capacidad para el estado y el resto del mercado PJM. (GPR, 26.05)
· El ISO californiano afirma que el estado no necesita grandes proyectos adicionales de transporte eléctrico para soportar el desarrollo renovable que provocará el nuevo RPS, pero planea revisar estas necesidades según las tendencias del desarrollo. Así, su plan de transporte para 2010-2011 únicamente incluye 33 actualizaciones de redes, valoradas en 1.200MUSD (GPR, 26.05)
· Según los agentes del mercado, llevará unos 10 años construir suficiente capacidad eólica para utilizar completamente las nuevas líneas de transporte de las “competitive renewable energy zone” (CREZ) proyectadas en el oeste de Texas. La PUC estatal planea añadir más de 3.700 kms de líneas de 345kV para finales de 2013, con un coste alrededor de los 4.500MEUR, para doblar prácticamente la cantidad de electricidad de origen eólico (entre otros) que la red puede transportar, hasta cerca de los 18.500MW, desde zonas remotas, como las del oeste del estado, hasta los centros urbanos. (GPR, 02.06)
· Se aprueba la construcción de una línea de Canadá a la ciudad de Nueva York. La línea de 330 millas, comenzará su construcción en 2012 y a partir de 2015 transportará 1.000MW (GPR 16.06)
Norteamérica – Mercados

· Los programas de gestión de la demanda contribuirán significativamente para que el estado de Nueva York alcance su demanda eléctrica este verano. El estado tiene 40.339MW de generación disponible, incluyendo 2.053MW de programas de gestión de la demanda (DSM programs) (GPR,26.05)

· El estado de Connecticut se está replanteando su participación en el ISO New England, al considerar que las altas tarifas de electricidad son consecuencia de la práctica de ISO NE de utilizar un único precio en las liquidaciones. Los generadores se muestran preocupados ante un cambio en las normas de subastas mayoristas. (GPR 16.06)

· La FERC da el visto bueno al acuerdo de operación firmado entre MISO y PJM, el cual servirá para gestionar de modo más eficiente y a menores precios las congestiones que afecten a ambos mercados. (GPR 23.06) 
· Las renovables ya pueden participar en el despacho de MISO bajo el nuevo régimen de despacho de fuentes intermitentes (DIR, dispatchable intermittent resources). Con la participación en este despacho DIR, MISO podrá gestionar eficientemente las ineficiencias del mercado causadas por la generación intermitente (principalmente eólica). MISO tiene más de 1GW de eólica registrada como generación intermitente.(GPR 09.06)
Resto del mundo – varios

· Chile resta importancia al potencial de las renovables y descarta subsidios a las energías limpias. En pleno proceso para doblar la capacidad renovable instalada durante esta década, el ministro de energía cuestiona su potencial para competir con las energías convencionales, dado su alto precio y considera una irresponsabilidad subvencionar estas tecnologías con los niveles de pobreza del país. Por tanto, no parece que Chile vaya alcanzar su objetivo del 20% en 2020 fijado en 2010 (RER, 02.05). Además el gobierno admite que su meta del 20% era demasiado ambiciosa, y asegura que un 8% de su electricidad en 2020 provendrá de fuentes renovables. A pesar de estos modestos objetivos, la eólica y geotérmica chilenas están atrayendo gran cantidad de inversores extranjeros, quizá por la necesidad de electricidad en el país. (RER, 16.05). 
· El operador Turco de la red de transporte, TEIAS, ha convocado la sexta oferta pública regional para el acceso a la red de parques eólicos en áreas donde la subestaciones no tienen suficiente capacidad para manejar el input variable de todos los proyectos eólicos que se han autorizado. (GPR, 12.05) TEIAS anuncia que la quinta oferta pública regional para el acceso a la red de eólicas se ha completado con éxito, adjudicándose a 10 proyectos, con un total de 522MW, el acceso a ocho subestaciones; la oferta para otra subestación, de 60MW de capacidad, ha sido pospuesta (RER, 30.05).
· El gobierno indio continúa sus planes de construcción de una central nuclear de 9,9GW en el oeste del país, a pesar de la oposición local por cuestiones de medioambiente y seguridad. En la primera fase, se desarrollarán dos unidades de 1.650MW que entrarán en servicio en 2019 (GPR,19.05). Por otra parte, la Comisión de Planificación quiere hacer el mercado más competitivo y aumentar el número de participantes. La capacidad instalada en la India es de 174GW (carbón 94GW, gas natural 18GW, diesel 1.2GW, hidro 38GW, nuclear 4.8GW y renovables 18GW). (GPR 16.06)
· El ministro de finanzas israelí sigue evitando tratar los incentivos a las renovables, retrasando el uso de estas tecnologías en el país, especialmente de la solar. La iniciativa que convertiría en ley los objetivos propuestos por el gobierno en 2009 (5% de la electricidad generada con renovables en 2014 y un 10% en 2020) ha sido pospuesta 2 meses. El ministro argumenta que se necesita más tiempo para alcanzar los objetivos por los altos costes que podrían hacer subir los precios eléctricos (RER, 30.05)
· A pesar de la deficiente infraestructura de red, Bangladesh expande sus renovables: la generación está en torno a los 4,3GW. El gobierno quiere impulsar la generación hasta los 8GW en 2015 y 20GW en 2021. La instalación de renovables se basará principalmente en energía solar. (RER 13.06)
· El gobierno de Japón redirige su estrategia energética hacia las renovables. Tras años de basarse en combustibles fósiles y nuclear, el gobierno, tras Fukushima, decide centrarse en renovables y ahorro energético como pilares de su futuro energético, por lo que se introducirá nueva legislación para promoverlos. (RER 13.06)
· China suspende diversos subsidios locales a las eólicas tras las denuncias de EEUU, el cual afirmaba que china beneficiaba a los constructores locales de turbinas eólicas en detrimento de los fabricantes estadounidenses. (RER 27.06)
DARÁ QUE HABLAR…
El gobierno alemán está analizando la eliminación del impuesto sobre el combustible nuclear como compensación por la salida temprana de la energía nuclear: este impuesto (145€/gr ó 14,5€/MWh entre 2011 y 2016) establecido en 2010, se vinculó legalmente al Plan de Ajuste financiero Alemán (y no a la extensión nuclear) lo que ha permitido hasta ahora al ejecutivo evitar su vinculación a una posible salida inmediata de la construidas antes de 1980 así como a la cancelación de la extensión de vida útil(12 años de media). El impuesto sobre el combustible nuclear supone cerca de 900MEUR para E.ON y cerca de 600MEUR para RWE, lo que reduce fuertemente la rentabilidad de esta tecnología. La eliminación de este impuesto sería una buena noticia para las empresas del sector aunque podría sorprender ya que el ministro de Economía Alemán ya negó esta posibilidad. En cambio, la aportación al fondo renovable por parte de las nucleares sí fue vinculada a la extensión nuclear y las compañías han suspendido el pago trimestral tras la moratoria. (FT, varios, 25.05). E.ON emprenderá medidas legales contra este impuesto sobre el combustible nuclear al considerarlo opuesto a la legislación europea (EUE 03.06). E.ON cree que esta compensación podría suponer miles de millones de euros. (EUE 03.06)

La Comisión Europea y el regulador francés no ocultan sus dudas sobre el precio ARENH, y consideran que no hay suficiente información para concluir que los precios propuestos son justificables y puedan fomentar la competencia. El regulador francés CRE ha publicado un documento con información sobre su aplicación. La CE ya manifestó que la Ley NOME (sobre la nueva organización del mercado eléctrico) iba en la buena dirección pero duda de que se haya ampliado la competencia en Francia así como eliminado las ayudas de Estado. El gobierno francés deberá presentar los cálculos para la fijación del precio ARENH a la CE: (Le Tribune, 25.05). Tras la publicación en abril del precio estimado del AREHN en 40EUR/MWh desde julio y 42EUR/MWh desde 2012, la CRE ha manifestado estar en contra al afirmar que ese precio considera costes de nuevas inversiones en nuclear, las cuales aún no está claro que lleguen a producirse, por lo que para el regulador el “precio ideal” estaría entre 36 y 39EUR/MWh. Por otra parte la CRE tampoco está de acuerdo con las normas de acceso para el consorcio Exeltium a la energía nuclear (EUE 03.06). Finalmente, en junio se han publicado parte de los decretos que desarrolla la ley NOME, con un precio de 40EUR/MWh para 2011 y de 42EUR/MWh para 2012.

Los precios de electricidad en el Midwest, New England y Mid Atlantic aumentaron drásticamente debido a la ola de calor de primeros de junio. En New England los precios aumentaron un 88% hasta los 130,74USD/MWh, en New York aumentaron un 11% hasta los 74,54USD/MWh y en la interconexión de PJM el aumento fue del 28% hasta los 203,49USD/MWh Se batieron records de demanda debido a las altas temperaturas registradas, llegando a una demanda punta de 31.000MW en New York, que tenía una capacidad disponible de 35.862MW. Bloomberg (08.06 y 09.06).
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