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sumario                                                                                                       
Se resumen las noticias sobre distintas iniciativas y novedades regulatorias dadas a conocer a lo largo del último bimestre del año 2010. Se destaca la extensión del régimen de ayuda a las renovables en EE.UU. hasta diciembre de 2011 en los términos que estaban definidos hasta 2010, así como la aplicación de un régimen muy favorable de amortizaciones fiscales para todas las inversiones. También, se sintetizan las propuestas iniciales de reforma del mercado británico de energía con el fin de cumplir los muy ambiciosos objetivos medioambientales preservando la seguridad de suministro, así como la presentación de diversas comunicaciones y decisiones de relieve por parte de la CE previas a la celebración del Consejo Europeo de Primavera que estará centrado en energía e innovación.

Por otro lado, se analizan entre otras cuestiones los importantes y recientes incrementos en los precios eléctricos en diversos países, el cada vez mayor peso de los subsidios a las renovables a partir del ejemplo alemán, y los importantes desarrollos en infraestructuras de transporte tanto en EE.UU. como en Europa.
Temas de fondo

EEUU. Extensión de las ayudas a las renovables:

En un principio, las perspectivas en el Congreso acerca de la extensión de los créditos fiscales a las energías renovables en las condiciones establecidas hace dos años eran muy inciertas. La extensión de estos créditos, diseñados para dinamizar la actividad económica a través del impulso a proyectos de energías renovables y el fomento en general de otros elementos de la “economía verde” podrían incluirse en un acuerdo sobre política fiscal alcanzado recientemente entre Obama y los legisladores republicanos. (GPR
 09.12). 
Finalmente, a mediados del mes de diciembre el Congreso de los EEUU en la sesión de transición previa al cambio de legislatura, aceptó la extensión de las ayudas a los proyectos de renovables. De esta forma ambas cámaras han aprobado una ómnibus tax bill a principios de diciembre que materializa la extensión de las ayudas fiscales a los proyectos de renovables, los cuales habían expirado o lo iban a hacer a finales de año. Entre ellos destacan el Tax Credit que se ve ampliado hasta el 31 de diciembre de 2011 aunque el programa de ayudas no se ha convertido en un ‘refundable investment tax credit’ como se quería en un principio. Además, las inversiones de capital puestas en marcha desde del 8 de septiembre de 2010 al 1 de enero de 2012 se podrán beneficiar de un ‘bonus depreciation’ del 100%. Este tratamiento es de aplicación no sólo a las inversiones en energías renovables sino que es de aplicación general, en particular para las inversiones en los demás negocios energéticos.  Por otro lado, lo proyectos de energías renovables localizados en las territorios incluidos en reservas indias puestos en marcha después de 2012 se podrán beneficiar de una depreciación de 3 años en vez de los 5 años actuales. (GPR 23.12)
Primeros pasos de la reforma del mercado británico de energía: 
El departamento de cambio climático (DECC) abrió en diciembre una consulta sobre la reforma del mercado energético británico (EMR). Las líneas de la reforma han sido presentadas el 16 de diciembre por el Secretario de Estado de Energía, Chris Huhne en el parlamento. Dicha reforma viene fundada en la necesidad de atraer inversiones que sustituyan la capacidad de generación a punto de extinguir su vida útil (25% del parque hacia 2020), alcanzando los importantes objetivos medioambientales y de renovables (30% renovables en 2020 vs. 7% hoy y 80% reducción de emisiones a 2050), manteniendo la seguridad de suministro (con demanda duplicada a 2050 vs. niveles actuales). Los ejes de la reforma son:

· Refuerzo a la señal del precio de las emisiones de CO2, que se entiende vendrán dadas por una figura impositiva. (El Tesoro se hace cargo del trámite de audiencia).

· “Contratos a largo plazo” para la energía baja en carbono, que servirán para instrumentar una señal de estabilidad a los ingresos de las nuevas inversiones. Dichos contratos se materializarán bajo FIT-Contratos por diferencias o alguna forma de precios primados. Esto supone un gran cambio en el mecanismo de apoyo a las renovables y la incorporación de la nuclear en estos esquemas.

· Pagos de capacidad como refrendo a la garantía de suministro, pero apuntando, en la versión inicial, a la construcción de nueva capacidad de operación flexible que se construya como de respaldo a renovables y para dar señales a la demanda 
· EPS (Emission Performance Standard) que endurece los requisitos sobre la nueva generación térmica y en particular impone el CCS en toda la nueva capacidad de carbón.

El gobierno hace expreso que, gracias a la menor intensidad en carbono del sector eléctrico, las facturas de los clientes residenciales serían un 4% por debajo en 2025-30 de lo que estarían sin las reformas. Se anuncia asimismo la reforma de las competencias de OFGEM y de otros elementos del marco regulatorio complementarios con la EMR.

Las comunicaciones oficiales insisten en la gradualidad de las reformas, en la protección de las inversiones ya realizadas o en marcha y en la estabilidad que se pretende garantizar en cualquier caso. 
El trámite de audiencia (consulta) sobre el EMR se inicia en este momento. El proceso servirá para elaborar un Libro Blanco en la primavera de 2011 con propuestas concretas que se llevarán al parlamento antes del fin del próximo año.

Por otro lado, se ha iniciado la tramitación parlamentaria de la Energy Security and Green Economy Bill, la cual contempla además, entre otras medidas el “Green Deal.” El objetivo del Green Deal es impulsar mejoras en la eficiencia energética de edificios para reducir el importe de las facturas energéticas de los consumidores. El 8 de diciembre se introdujo en la Cámara de los Lores esta ley para su primera lectura, y se espera la segunda lectura para el 22 de diciembre. Para más información ver el Boletín nº 44 de Energía y Sociedad.
Noticias de la UE:

La CE aprobó el noviembre la comunicación Energy 2020, la cual establece su política energética para la próxima década. Se destaca en dicho documento el concepto de integración de las redes europeas como instrumento de garantía de la seguridad de suministro así como la necesidad de la integración de la energía renovable en el sistema. Se espera que durante el próximo año y medio se desarrollen propuestas normativas sobre el tema. Este documento será debatido en próximo Consejo Europeo de Primavera.  Además, en este periodo se ha aprobado el Plan NER300 cuyo objetivo es proporcionar incentivos (un apoyo de 4.500 millones de EUR) para el desarrollo del almacenamiento del carbono (CCS) y proyectos de investigación en energías renovables. (RER
 29.11) Por otra parte, la CE quiere dar a la nueva agencia regulatoria de la UE, ACER, poder para controlar los mercados mayoristas de electricidad y gas mediante la publicación de un borrador con normativa que cubre tanto el comercio al contado y de derivados como otras transacciones, con vistas a evitar abusos y manipulaciones en el mercado energético. (EUE
 17.12)

Por último, el año 2011 comienza con Presidencia europea bajo Hungría, con tres objetivos claves en tema energético: sostenibilidad, seguridad y mercado integrado. En el apartado de sostenibilidad se prestará atención a la Estrategia energética 2020, la Hoja de Ruta energética 2050 y el Plan de Acción de Eficiencia energética 2020; En seguridad se centrará en la seguridad de suministro y cooperación internacional; En mercado integrado se prestará atención a las Infraestructuras 2020 y al Reglamento sobre transparencia e integración de los mercados.

Otras cuestiones de interés
Europa – Energías Renovables, emisiones, eficiencia y otros temas de medio ambiente

· Seis países de la UE transpondrán la Directiva europea de secuestro y almacenamiento de carbono antes de final de año, según la Comisión Europea. Entre esos países se encuentran Reino Unido, Alemania, Holanda y Francia. (EUE 03.12) 
· Los ministros de competencia de la UE han acordado con la CE extender el derecho de los Gobiernos a proporcionar ayuda a la minería del carbón hasta diciembre de 2018. Esta medida, adoptada en parte gracias a la presión de Alemania, apoya la condición de la CE de que los Gobiernos reduzcan anualmente el importe de las ayudas concedidas. (EUE 17.12)

· El Gobierno escocés pretende establecer un fondo de 70 millones de libras para financiar la construcción de puertos y fábricas de turbinas eólicas offshore. Este fondo se sumará a los 200 millones de libras disponibles en el presupuesto del Reino Unido durante los próximos 5 años. Se prevé que estos fondos ayuden a generar 28.000 puestos de trabajo y 7.100 millones de libras para la economía escocesa. (RER 15.11)
· Serbia trabaja con agencias alemanas y estadounidenses para crear un atractivo clima de inversión en el sector de energías renovables del país. Un año después de que el Gobierno aprobara un sistema de feed-in tariffs, el objetivo es atraer entre 300 y 500 millones de euros para desarrollar el gran potencial de renovables del país – especialmente en minihidráulica, eólica, biomasa y geotérmica – durante los dos próximos años. (RER 29.11) 
· El Parlamento austriaco ha aprobado la nueva edición de la Ley que gobierna el sector eléctrico, la EIWOG 2010, en la que se incluyen algunos cambios que deberían mejorar las condiciones del sector de energías renovables. Entre ellos, se introduce el concepto de interés público de primer orden para proyectos energéticos e inversiones que contribuyan a la seguridad de suministro. (RER 13.12)
· Noruega y Suecia han acordado lanzar un mercado conjunto de certificados verdes el 1 de enero de 2012. El nuevo sistema de certificados proporcionará 26,4 TWh entre 2012 y 2020, 13,2 TWh procedentes de cada país. La mejora de las redes de ambos será fundamental para el éxito del sistema, al que podrían unirse otros participantes. (PIE 13.12)
· El borrador del Plan Nacional de Acción de Energías Renovables de Hungría, publicado a mitad de diciembre, fija como objetivo que el 14,65% del consumo bruto de energía final en el año 2020 provenga de fuentes renovables, prácticamente el doble del objetivo actual. Hungría, último país de la UE en presentar su Plan de Renovables, estima que necesitará 2.400 millones de euros en ayudas del Gobierno y de la UE hasta el año 2020 para cumplir sus objetivos. (EUE 17.12)

· El Gobierno polaco aprueba su Plan Nacional de Acción de Energías Renovables que incluye un objetivo vinculante de producir el 15,5% de su consumo bruto de energía final a partir de fuentes renovables para el año 2020. Prevé cumplir este objetivo gracias a un mayor uso de biomasa y energía eólica. El Plan, publicado con seis meses de retraso, fija también objetivos individuales para los sectores de transporte, electricidad y calefacción. (EUE 17.12)

· Delegaciones nacionales de gobiernos de 18 países del Mediterráneo han firmado una declaración en Atenas estableciendo una Iniciativa Mediterránea de Cambio Climático con los objetivos de fortalecer la colaboración medioambiental entre ellos y de promover y facilitar la inversión en proyectos de bajas emisiones. Los 18 países son Albania, Bulgaria, Croacia, Chipe, Egipto, Macedonia, Francia, Grecia, Israel, Italia, Malta, Mauritania, Montenegro, Palestina, Rumania, Serbia, Eslovenia y Turquía. (EUE 05.11)
Europa – Tarifas, precios y protección al consumidor

· Los precios energéticos subirán en Alemania y Polonia en 2011 y en Reino Unido a finales de 2010. Tres de las cuatro principales utilities alemanas (RWE, EnBW y Vattenfall) han anunciado un incremento de precios para reflejar los costes de subvencionar la expansión de las energías renovables. Las empresas de distribución polacas, por su parte, subirán los precios entre un 9% y un 15% en 2011. En Reino Unido, Centrica ha anunciado una subida media del 7% de los precios de gas y electricidad en diciembre de 2010, (EUE 19.11) y EDF elevará los precios de electricidad (+9%) y gas (+3%) a partir de febrero (Citigroup). 

· Ofgem lanza una revisión de la efectividad del mercado energético minorista para determinar si es necesario actuar en protección de los consumidores, después de que el último análisis de precios revelase un incremento del 38% en los márgenes de beneficios de las empresas en una época de subida de precios de la energía. (PIE
 29.11)

· El Regulador italiano AEEG ha investigado a lo largo de este año a 525 empresas energéticas para determinar si habían ilegalmente cargado a los consumidores finales los costes generados por el impuesto sobre los windfall profits creado por el Gobierno. Se están tomando medidas contra 113 empresas y 15 casos ya han concluido. (EUE 03.12)

· La Comisión Europea no cerrará su caso contra las tarifas eléctricas reguladas de Francia hasta que la nueva Ley NOME del mercado eléctrico francés sea implementada y funcione eficientemente. Para ello, se examinarán tanto las condiciones de acceso a la energía nuclear de EDF como el precio – que debe basarse en los costes – y la no discriminación en el proceso de asignación de la capacidad. (EUE 17.12)

· El Regulador polaco URE anunció en diciembre que pedirá a las empresas eléctricas de distribución una nueva reducción en sus propuestas de subida de tarifas residenciales para el año 2011, después de que ya lo hicieran de un 13-22% a un 9-15%. (EUE 17.12)

Europa –Redes e infraestructuras

· El operador de la red noruego Statnett, su filial NORD.LINK y la empresa en la que participa, NorGer KS, han enviado una solicitud conjunta a las autoridades noruegas solicitando licencia para construir una interconexión submarina de 1,4 GW DC entre Noruega y Alemania, que estaría acabada y funcionando en 2015. (EUE 05.11)

· La Comisión Europea ha aprobado el desarrollo por parte de una filial del Grupo italiano Eneco de la primera línea transfronteriza privada de Europa. Esta línea, de 132 kV con capacidad para 160 MW e inversión requerida de 28 millones de EUR, conectará Tarvisio en Italia con Arnoldstein en Austria y será comercialmente operativa en 2012. (GPR 18.11)

· Comienza la construcción en Escocia de la línea de transporte Beauly –Denny, cuya misión será llevar la energía renovable desde Escocia hasta el sur de Inglaterra. Su construcción se propuso en julio de 2005 y ha recibido su aprobación en enero de 2010. (RER 29.11)

· La industria energética europea insta a los gobiernos nacionales de la UE a acelerar los procesos de aprobación para la construcción de nuevas líneas eléctricas, limitándolos a un máximo de 5 años. El objetivo es atraer la inversión necesaria para cumplir el objetivo de la CE de construir 50.000 km de nuevas líneas de transporte para el año 2020. (EUE 03.12)

· Ministros de Energía de la UE firman un pacto para la creación de una red en el Mar del Norte que facilite el transporte de energía renovable por el norte de Europa. El acuerdo, que facilitará el acceso de parques eólicos offshore a redes de Bélgica, Dinamarca, Francia, Alemania, Luxemburgo, Irlanda Holanda, Noruega, Suecia y Reino Unido, se centrará en la configuración e integración de la red, en cuestiones regulatorias y de mercado y en los procesos de planificación y autorización con el objetivo de atraer inversores. (RER 13.12)
· Varios promotores europeos, africanos y de medio oriente, acuerdan lanzar el proyecto mediterráneo de transporte, cuyo objetivo es llevar energía de África a Europa en 2020. El Medgrid lanzará en 2011 el estudio de viabilidad de 5 líneas de alta tensión que suponen un total de 5 GW y que se construirán bajo el mediterráneo. (GPR 23.12)
Europa – Competencia y mercados

· ERGEG está trabajando en un nuevo sistema de control para comprobar si las normas de la UE encaminadas a mejorar la competencia y armonizar los mercados energéticos minoristas están funcionando. Para ello se utilizarán 18 indicadores que reflejarán, entre otras cuestiones, la satisfacción de los consumidores con el funcionamiento del mercado. (EUE 05.11)

· Italia y Eslovenia acoplarán sus mercados energéticos a partir del 1 de enero de 2011: se realizarán subastas de capacidad diarias para que así los precios diarios reflejen la disponibilidad de la capacidad. (EUE 19.11)
Europa – Nuclear

· Comienza en Suiza el debate sobre el futuro de la energía nuclear, con tres propuestas de  plantas de 1.600 MW para entrar en funcionamiento en 2020 y dos almacenes de residuos nucleares para 2030. (PIE 29.11)
· El Ministro belga de energía ha confirmado que el Parlamento debatirá la aprobación de un impuesto de 250 millones de euros sobre los productores nucleares para 2010, cantidad similar a la pagada en 2008 y 2009, que se incluirá en un paquete legislativo. La empresa más afectada por este impuesto sería Electrabel, propiedad de GDF Suez, aunque SPE-Luminus, EDF Bélgica y E.ON también se veran perjudicadas. (PIE 13.12) (EUE 17.12)

Europa – Gas

· Rusia y Bulgaria firman un acuerdo para crear una joint venture que construya y opere el tramo búlgaro del gasoducto South Stream. La joint venture está dividida al 50% entre la rusa Gazprom y la empresa energética estatal de Bulgaria. (EUE 19.11)

· El Ministerio de Desarrollo Económico italiano aprueba nuevas normas para desarrollar un mercado de intercambio de gas controlado por GME. Estas normas incluyen hacer a GME el gestor exclusivo del mismo. (EUE 03.12)
Norteamérica – Renovables y Medio Ambiente

· El número de nuevos parques eólicos conectados a la red en 2010 ha caído un 72% respecto a los de 2009, según la Asociación Americana de Energía Eólica (AWEA). En el tercer trimestre de 2010 tan solo se instalaron 395 MW, sumando un total de 1.634 MW en todo el año, lo que supone el peor registro desde 2006. Estos registros materializan la incertidumbre de los agentes frente a la gestión de los distintos incentivos. (GPR 04.11). 

· La AWEA (Asociación Americana de Energía Eólica) se mantiene optimista acerca de las perspectivas de la industria con el nuevo Congreso estadounidense ya que algunos de los estados con más viento están en manos republicanas. (GPR 11.11). Pero no sólo es optimista la AWEA sino que además grupos medioambientales ven potencial de progreso con el nuevo Congreso a pesar de la victoria de los republicanos. (RER 15.11) Estas expectativas no se han visto, por el momento defraudadas, teniendo en cuenta las últimas decisiones del Congreso.
· El Departamento de Energía estadounidense ha creado un comité consultivo de 19 miembros de diferentes sectores (académico, industrial, empresas de capital riesgo y público) para que aconseje sobre planes a largo plazo, prioridades, financiación y otras cuestiones relacionadas con eficiencia energética y energías renovables
. (GPR 18.11)
· La FERC propone una norma para asegurar a las renovables un acceso más justo a los recursos de transporte, lo que supondría un paso adelante para que los recursos renovables intermitentes accedan más fácilmente tanto a la red de transporte como a los mercados energéticos. (GPR 25.11).Los comentarios a esta propuesta se podrán efectuar hasta marzo de 2011. (GPR 23.12)
· La EPA (Agencia de Protección Medioambiental estadounidense) finaliza dos normas en su esfuerzo por establecer el marco regulatorio necesario para el futuro desarrollo comercial a gran escala de la tecnología para el almacenamiento subterráneo de CO2. (GPR 25.11)

· El Comité de Vigilancia del Mercado del ISO de California evalúa medidas para la integración de las renovables en la red. (GPR 25.11)

· El Departamento de Sanidad de Oregón investigará los potenciales efectos para la salud de los parques eólicos del Estado, que suman 2.000 MW, además de los 3.200 MW que se han aprobado. La investigación, que responde a la preocupación ciudadana sobre los parques, se centrará en los impactos visual y auditivo de las turbinas cercanas. (GPR 04.11)

· El nuevo Gobernador republicano de Kansas continuará con los esfuerzos en el desarrollo de nuevos parques eólicos llevados a cabo por su predecesor demócrata, quien, además, asumió el compromiso legislativo de que el Estado genere un 20% de su energía a partir de fuentes renovables en el año 2020. (GPR 11.11)

· El Consejo de Mejora Medioambiental de Nuevo México ha aprobado un amplio conjunto de normas sobre gases de efecto invernadero que, de ratificarse, posibilitarían la participación de este Estado en el programa cap-and-trade. Esto supondría la entrada del Estado en la WCI (Iniciativa Climática del Oeste), un programa regional de reducción de emisiones desarrollado por siete estados del oeste y cuatro provincias canadienses. (GPR 11.11). Posteriormente, ha aprobado un programa de reducción de gases de efecto invernadero para el Estado que obligará a centrales eléctricas y otros grandes emisores de CO2 a reducir, a partir de 2013, un 3% anual sus emisiones respecto al nivel de 2010. Estas medidas han provocado gran oposición de la mayoría de utilities del Estado. (GPR 09.12)

· Los generadores tendrán que hacer frente a controles de emisiones más estrictos en 2011 con la nueva regulación sobre contaminantes peligrosos del aire (mercurio, cloruro de hidrógeno, partículas, monóxido de carbono y dioxinas), prevista para marzo. Estos, sobre todo los que utilizan carbón, deberán elegir entre controlar los contaminantes o cerrar sus plantas, por lo que 75 GW de carbón podrían ser retirados de aquí a 2018 en el conjunto de los EE.UU.. (GPR 25.11)

· El Secretario de Interior, Ken Salazar, dice que su agencia identificará zonas de energía eólica offshore en el Océano Atlántico durante los ocho próximos meses, al mismo tiempo que trabajará en acelerar el desarrollo de proyectos eólicos offshore. (GPR 25.11)

· La Asociación de Energía Eólica de South Dakota reclama la necesidad de actualizar la legislación y la inversión en nuevas líneas de transporte para apoyar el desarrollo de 4 parques eólicos de un total de 1.000 MW (250 MW cada uno) que podrían proporcionarán al Estado recursos a través de la exportación de la electricidad generada. (GPR 09.12)

· Los demócratas rechazan en la Cámara de Representantes los esfuerzos republicanos para evitar que la EPA utilice fondos gubernamentales para regular sobre los gases de efecto invernadero en grandes fuentes estacionarias, como centrales eléctricas, refinerías o fábricas de acero. (GPR 09.12). En cualquier caso, el debate sobre la capacidad de la Agencia para establecer normativas limitando la emisión de GEI será objeto de polémicas en instancias judiciales y políticas en los próximos meses. En el sentido de los conflictos de competencias, la EPA previene a la agencia de protección medioambiental de Texas (TCEQ) que será ella la que regulará los GEI en todo el territorio federal. De esta manera será la EPA y no la TCEQ la encargada de autorizar los derechos de emisión de las empresas del estado. (GPR 23.10)
· El Consejo de Recursos Atmosféricos de California (CARB) aprueba la creación de un programa de cap-and-trade de emisiones de gases de efecto invernadero que entraría en vigor en 2012 e incluiría a generadores de electricidad y otras grandes industrias. El método de asignación se basaría en la producción, es decir, cuanto mayor sea la producción de una empresa, más derechos de emisión gratuitos recibirá. (GPR 16.12) (GPR 23.12)

· PJM Interconnection ha autorizado al operador de la red a realizar un estudio sobre la integración de la energía eólica que examine los efectos que cantidades masivas de esta tendrían sobre precios marginales, niveles de emisiones y servicios auxiliares. (GPR 16.12)

· Ohio se plantea la revisión de su RPS y objetivos de eficiencia energética en 2011, debido a las dificultades en el cumplimiento de los mismos por parte de las empresas. (GPR 16.12)

· ISO New England afirma en el estudio NEWIS sobre integración de la eólica que el 24% de sus necesidades energéticas se podrán cubrir con eólica, para el año 2020, pero esto requiere de una mejora de las redes así como de la gestión de las reservas y servicios de regulación. También es necesario una mayor predicción diaria e intradiaria de la eólica. (GPR 23.12)

Norteamérica – Redes y Garantía de suministro

· Las líneas de transporte de la CREZ en Texas – 2.300 millas de líneas de 345 MW y una inversión de 5.000 millones de dólares –, diseñadas para superar las actuales restricciones y transportar miles de megavatios de eólica, podrían acabar atrayendo y desarrollando nuevas plantas de generación con combustibles fósiles en detrimento al parecer, de nuevos parques eólicos. (GPR 04.11). Mientras, la PUC de Texas vota cancelar dos de las nuevas líneas de transporte propuestas de la CREZ que tienen como objetivo transportar la generación eólica actual y futura y, en su lugar, mejorará algunas de las líneas existentes. (GPR 18.11)

· Los promotores del centro de trading “Tres Amigas” en Nuevo México proponen construir una subestación en el sur de Nevada que permita transportar energía renovable hasta California. Esta propuesta forma parte de un proyecto que pretende conectar los centros de trading del norte de América, lo que reduciría el precio de la energía ya que los traders se aprovecharían de las diferencias de precios entre regiones. (GPR 11.11)

· PJM Interconnection pretende presentar en diciembre a su Consejo de Dirección un paquete de proyectos de transporte para su aprobación. Es necesario que se aprueben estos proyectos para evitar fallos físicos en un futuro. Entre ellos destaca la reconstrucción de la línea Mt. Storm-Doubs de 500-kV que transporta energía de oeste a este (West Virginia a PJM). (GPR 11.11)

· Miembros del FERC y de utilities públicas se han reunido para debatir la norma propuesta sobre planificación del transporte y asignación de costes. (Platts 15.11)

· La Autoridad Energética de Nueva York está estudiando la posibilidad de mejorar su sistema de transporte para suministrar por todo el Estado energía hidroeléctrica procedente de Canadá y energía eólica procedente del norte del mismo. La mayoría de las líneas del estado de NY tienen entre 50 y 60 años y se ve necesaria su actualización. (GPR 18.11)

· La desaceleración económica que sufre Arizona ha provocado el retraso, de una media de cuatro años, de 33 proyectos de transporte de alta tensión y la cancelación de otros 18 en los dos últimos años debido a una reducción de la previsión de la demanda en el Estado, según el último informe publicado por la Arizona Corporation Commission. (GPR 25.11). De todas formas, los Reguladores de Arizona aprueban el plan de transporte de renovables propuesto por la Arizona Public Service. Las cuatro líneas, que permitirán la conexión a la red de más de 10.000 MW, tienen como objetivo suministrar energía verde a mercados clave. (GPR 16.12)

· Los legisladores de Nueva Jersey debaten sobre el mejor método para impulsar la construcción de nueva generación de base en el estado. Un proyecto de ley pretende promoverla a través de contratos a largo plazo (15 años) por 1.000 MW a un precio de 232,75 USD/MW/día durante los próximos 15 años. (GPR 25.11)

· Compañías energéticas estadounidenses dejarán de operar o retirarán 7.476 MW de aquí a finales de 2011 – principalmente en Texas, California y Florida – . Un análisis de datos de Platts muestra que se retirarán 5.590 MW de gas, 1.848 MW de carbón y 38 MW de energía hidroeléctrica. De dicha capacidad, 6.758 MW serán retirados de forma permanente, por su baja eficiencia. Además, estas empresas prevén conectar 42.630 MW a la red para finales de 2011, con 19.420 MW de energía eólica o solar. (GPR 02.12)

· Existen diferentes estimaciones sobre cuántos GW de carbón se retirarán a raíz de la norma de transporte aprobada por la Agencia de Protección Medioambiental (EPA): FRB Capital Markets estima que la norma afectará a 100 GW en operación y podría resultar en la retirada de hasta 70 GW, Brattle Group, cree que podrían retirarse hasta 50 GW e ICF International considera que, si se retrasa la implementación de la regulación, se podrían retirar hasta 60 GW de aquí a 2018. (GPR 16.12). 
· El Gobierno de Ontario prevé invertir 85.000 millones de USD en nueva infraestructura energética durante los próximos 20 años, lo que creará un suministro energético más limpio pero incrementará los costes de la electricidad. La provincia canadiense deberá incrementar su capacidad en 15.000 MW antes de 2030, destacando dos nuevas centrales nucleares y un significativo incremento de la energía renovable. (GPR 02.12).

Resto del mundo – varios

· La batalla verbal entre China y EE.UU. sobre las políticas comerciales de tecnologías renovables sube de tono. La administración Obama ha decidido investigar formalmente si China está dañando los empleos energéticos limpios estadounidenses mediante subvenciones desleales a las empresas fabricantes chinas. (RER 01.11)

· Empresas estatales de China, Myanmar y Tailandia han acordado desarrollar un proyecto hidroeléctrico de 7.000 MW en el río Salween de Myanmar. El proyecto se desarrollará durante los próximos 15 años y la mayoría de la producción eléctrica se exportará a Tailandia y a China. (GPR 18.11)

· La incertidumbre sobre una posible desaceleración de la economía mella las inversiones de las empresas eólicas en China: las débiles condiciones del mercado, así como el lento desarrollo de la red China hacen que las empresas locales cada vez corran con mayores riesgos. Aun así, se prevé un aumento de la capacidad eólica de 26 GW en 2009 a 119 GW en 2015. (GPR 16.12)
· El Regulador tailandés afirma que la autoridad energética del país está planeando realizar una petición de ofertas en diciembre para desarrollar pequeños proyectos renovables de un total de 2.000 MW en un intento de aumentar la producción energética del país. Estos proyectos, de entre 10 y 50 MW cada uno, se unirían a las 14 plantas pequeñas actualmente existentes que suman una potencia instalada de 2.079 MW. (GPR 04.11)

· El Gobierno chileno ha destinado 85 millones de dólares en el presupuesto de 2011 para apoyar las energías renovables, sobre todo para proyectos relacionados con la energía solar. (RER 15.11)

· La industria renovable australiana permanece envuelta en batallas políticas, esta vez por la anticipación de la eliminación del subsidio del Gobierno federal para instalaciones solares en hogares y por el renacimiento de la controversia alrededor de la energía nuclear. Además, el cambio de Gobierno en Victoria podría producir una salida a gran escala de productores de energías renovables y una severa reducción de las inversiones en energía eólica. (RER 13.12)

· Rusia destinará 31.000 millones de dólares (952.000 millones de rublos) a mejorar su red de transporte de electricidad, con el objetivo de reducir las congestiones y mejorar las redes para conectar nuevos generadores. (GPR 23.12)

Dará que hablar…

El ex directivo del FERC Joseph Kelliher ha dicho que la seguridad regulatoria es improbable e ilusoria, a pesar de las diversas iniciativas normativas que se están preparando en Washington para definir la base del futuro del sector eléctrico. Por otra parte, las empresas deberán enfrentarse a una regulación de los gases de efecto invernadero bajo la EPA, que según su opinión no será transparente y probablemente diferirá entre todo el parque de generación y de estado a estado. En el caso de las redes, afirma que mientras que los constructores de gasoductos reciben un 14% de retorno de sus inversiones, los de electricidad reciben en torno al 12%, siendo además la construcción de estas últimas infraestructuras mucho más exigentes en volumen de recursos movilizados. Por último, los poderes de la FERC no están todo lo claros que debieran en términos de competencia respecto a las legislaciones estatales, siendo sus decisiones recurridas en los tribunales, lo que afecta también a la valoración de las inversiones. (GPR 04.11)

Las negociaciones sobre cambio climático de Naciones Unidas en Cancún, México, han dado lugar a varios acuerdos sobre elementos importantes que permitirán lograr un pacto climático global post-2012. Entre ellos, el reconocimiento oficial de los objetivos de reducción de emisiones de los países industrializados, el reconocimiento del papel de los mecanismos de mercado para alcanzar dichos objetivos o la creación de un importante fondo de financiación climático para países en vías de desarrollo. (EUE 17.12). Ver Boletín nº 44 de Energía y Sociedad.
La industria Alemana, se moviliza contra las tasas medioambientales y renovables del próximo año: El gobierno alemán aprobó el pasado mes de octubre de 2010 aumentar la ecotax en la industria, lo cual puede suponer para una compañía que utilice 10 GWh/año, unos 150.000 EUR, según la asociación de grandes consumidores. Además de esta ecotasa, el componente para financiar el apoyo a las renovables dentro de las tarifas alemanas pasaría, para un consumidor industrial típico de 20,47 EUR/MWh en 2010 a 35,5 EUR/MWh en 2011, lo representa cerca del 30% de la factura eléctrica (siempre según la asociación). Una mediana empresa pagaría por un consumo anual de 40 GWh unos 110 EUR/MWh. Según la industria, mientras estas tasas no se apliquen en los demás países europeos, pueden afectar gravemente a su industria y tener un impacto muy negativo. (PIE 01.11)

Se aprueba la Ley de la nueva organización del mercado eléctrico NOME, en Francia: tras la redacción del informe Champsaur, que criticaba la escasa competencia del sector energético francés, y tras un largo debate, el pasado 24 de noviembre se ha aprobado la Ley NOME que incluye entre otras reformas: la cesión de la electricidad nuclear histórica francesa (100 TWh/año) a suministradores, a un precio que deberá decidirse por decreto el año que viene; la instauración de un mecanismo de pagos por capacidad; la supresión de las tarifas reguladas amarillas y verdes para diciembre de 2015. Se mantienen en cambio las tarifas en el sector residencial pero se irán alineando con los años al precio de la electricidad nuclear histórica cedida. Con esta ley se supone que aumentará la competencia en el sector energético francés pero queda aún por ver cuál será ese precio de cesión y si realmente estas medidas provocarán efectos. (PIE 29.11) Lo que sí parece previsible es un aumento de las tarifas reguladas. (EUE 03.12)
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